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1.

KESIRILE

Asagidakilerden hangisi basit kesirdir?

A)% B) 1 C)% D) VB E)%‘?

SE%E kesrinin pozitif basit kesir olabilmesi igin a dogal
sayisinin alabilecegi en kigiik deger kagtir?

A7 B)8 C)9 D) 10 E)y 1
a+7 . . . . . « - ;
P ifadesi pozitif basit kesir olduguna gore, a nin ala-
bilecedi kag farkli tam sayi degeri vardir?

A)1 B)2 C)3 D)4 E)5
16 - e . . - «
32+ 8 kesrinin pozitif bilegik kesir o?ab:lmesn icin a dogal

sayisinin alabilecedi en biiyiik deger kaghr?
A2 B)3 C)4 D)5 E)6

-9:—"’1-7— kesrinin tam sayih kesir bigiminde yazihig1 agsagi-
+
dakilerden hangisidir?

Ay 31 B) 3—2_ C) 43
X+1 X+1 X+1

D) 4-2- B - Y
X+1 X+1

6. ..2_"1"1“_3 ifadesinin basit kesir olabilmesi igin x in ala-

bilecegi kaf farkhi tam sayi degeri vardir?

A7 B) 8 c)9 D) 10 E) 11
7. 52 kesri bir bilesik kesir olduguna gore, x in alabilece-
x...
gi kag farkli tam say: degeri vardir?
A7 B) 8 C)9 D) 10 E) 11

8.  a bir pozitif tam say! olmak {zere,

16438 yagrinin bilesik kesir olabilmesi icin, a nin alabi-

7a+4
lecedi kag farkli deger vardir?
A)S B)4 C)3 D)2 E) 1

9. 23—*'73 kesrinin pozitif basit kesir olabilmesi igin a dogal

a+
sayisinin en biiyik degeri kag olmahdir?
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

10. x pozitif tam sayi olmak Gzere,

3?:(:12 kesrinin pozitif basit kesir olabilmesi igin x in ala-
bilecegi kag farkh deger vardir?
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11, 3x+6 kesrinin pozitif bilesik kesir olmasi igin x in deger
2x+12

araligr asagidakilerden hangisidir?
A) (-8, =) B) (6, =)
D)[-6,+e0)

C) (=6, ==} ~{0}
E) (=, —6) U[6, =)

12. a> 0 olmak iizere, asa@idaki ifadelerden hangisi daima bir

basit kesirdir?
A) 2a+1 B) a+3 ) a-—-4
a a+1 a
) a+1 E) 1
a+2 a
x=-3 - T - .
13. <23 kesrinin basit kesir olmast igin, x hangi aralikta ol-
makidir?
A) (—=, 3) . BY(e2) C) R - {8}
D) (0, =) E) (2, 8)
X+4 - PR . . -
14. 1 kesrini pozitif bilesik kesir yapan x in en kiiglik
pozitif tam sayi degeri kagtir?
A) 4 B)3 C)2 D)1 E)o
15. x pozitif bir tam sayidir. 3:((;; kesrini basit kesir yapan

kag farkh x degeri vardir?
A)1 B)2 C)3 D)4 - E)5

16. kesri pozitif basit bir kesir olduguna gére, x in ala-
bilecedi ¢ift dogal say! degerlerinin toplami kactir?

A) 36 B) 38 C) 40 D) 42 E) 48

17. a, b ve c farki! pozitif tam say!, —ta)— ve % bilegik kesir ol-

duguna gore, asagidakilerden hangisi basit kesirdir?
b

a
mNpr B) 22 <) &

at+b . a-b
P bie E a+c

18. a, b ve c pozitif tam sayi1 olmak iizere,

28 a-x-E olduguna gbre, (a +b + ¢) toplami en az
c
kagtir?
A) 12 B) 16 C) 20 D) 24 E) 28
6x+15 . P " . .
19. ———— kesri sabit bir saylya esit olduguna gbre, a kag-
2x+a )
tir?
A)3 B) 4 C)s D)6 E)7

20. Asagidaki tanimlardan hangisi yaniis olabilir?

A) (0, 1) aralifindaki her rasyone! sayiya basit kesir de-
nir.

B) Pozitif tam sayilar bilesik kesirdir.

C) [1, +eo) aralifindaki her rasyonel sayiya bilesik kesir
denir.

D) § kesri basit kesir =» Ix| < ly! dir.

E) § kesti bilesik kesir = Ixl > lyl dir.

RASYONEL SAYILAR

TEST 1°iN CcOZUMLERI

(1, 1) arasindaki rasyonel sayilara basit kesir denir.
% e (-1, 1) oldugundan % basit kesirdir.

Yanit A

25
3a-2

25 < 3a ~ 2 garti saglanmalidir.

kesrinin pozitif basit kesir olmasi igin

3a ~ 2 > 25 oldugundan
3a>27
=a>9golur.

O halde, a nin alabilecegi en kﬂgﬂk dogal say: degeri 10
dur.

Yanit D

at+7
c 2

ifadesinin pozitif basit kesir olabilmesi igin,

0 <a+7<2olmaldir.

-7 <a < -5 tir.

a nin alabilecegdi tam say degeri sadece — 6 dir. O halde
a nin alabilecegi 1 tane tam say degeri vardir.

Yanit A

16
3a+5

16 2 3a + 5 > 0 sarti saglanmalidir,
0<3a+5<16=0<3a+5<16
=0~5<3a<16-5

=-5<3a<11

kesrinin pozitif bilesik kesir olabilmesi igin

= ~~5—<a$—-—-
3 3

O halde, a nin alabilecegi en bilyiik dogal sayi degeri 3 tir.
Yanit B

AX+7 yosrini tam sayili kesir bigiminde yazmak igin, pay
+

paydaya béliindr. O halde,

4x+4+3 _4(x+1) 3
X+1 X+1 X+1

=443

X+1

=4-3_ dir.
X+1 Yanit C

6. _2%3. kesrinin basit kesir olabilmesi igin,

12x + 31 < 1111 olmalidir.
= -11 _<2x+3<11

=-14<2x<8
= ~7 < X < 4tir.
O halde, x in alabilecegi tam say: degerleri

-8, -5, 4, ...... ,2,3tr.3 — (-6) + 1 = 10 tane tam sayi
dedgeri vardir.

Yanit D

7. x52 kesrinin bilesik kesir olabilmesi igin,
15| 2 Ix — 2| olmalidir.
Ix—21<5ise,
=-5<x-2<5
=-3<x<7dir.
O halde, x in alabilecedi tam say1 degerleri
=3, =2, e , 6, 7 dir.
7 - (-3) + 1 = 11 tane tam say: degeri vardir.
Yamit E

8. 16+3a hilesik kesir ise 16 + 3a 2 7a + 4 olmalidir.
7a+4

a e Z* oldugundan 16 + 3a = 7a + 4 olmasi yeterlidir.
16+3az7a+4

=3a-7az24-16

=-4az2-12=>a<3

=» a nin alabilece(i pozitif tam sayi degerleri 1, 2, 3 olabilir.

O halde, a nin alabilecedi 3 farkh defer vardr.
Yanmt C
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9. 2: :73 kesri pozitif basit kesir ise, 0 <2a +3<a+7 ol
mahdir. a e N oldujundan 2a + 3 ve a + 7 ifadeleri
0 dan biydktir.
2a+3<a+7
a<4tir.
O halde, a nin alabilecedi en bliylik deger 3 tir.
Yamt A
10. .5X=4_ kesrinin pozitif basit kesir olabilmesi igin
3x+10
a pozitif tam sayi oldugundan,
5% — 4 < 3x + 10 olmasi yeterlidir.
5x—4<3x+10=2x <14 = x < 7 dir.
O halde, x < 7 bulunur.
Bu aralikiaki pozitif tam sayilar 1, 2, 3, 4, 5 ve 6 oldugundan
x in alabilecedi 6 farkli deger vardur.
Yanit D
11. 3%X+6_ yesrinin pozitif bilesik kesir olmast igin
2x+12
3x+622x+ 12> 0 veya 3x + 6 < 2x + 12 < 0 olmalidir.
3X+62 2x+12>0ise
3x+622x+12 = x26 }
. C = X286
2X+12>0 = x>-6 .
Ax+6<2x+ 12<0ise
3x+6<2x+12 = x<6
= x<-6
2x+12<0 = x<-6
O halde, ¢dzim (—e, —6) U [6,00]
Yanit E
12. A) QLa“*l = %a- +-1 =2 +% sayisi daima 2 den biyik

olacagindan bilesik kesirdir.

B) a+3 a+1+2 a+1 2 2

a+1 a+1 a+1 a+1= a+1

sayist daima 1 den biiylk olacagindan bilesik kesirdir.

C) a-4_3_4_ 1~i sayisi bilesik kesir olabilece-
a a a a .
ginden daima basit kesir olamaz.
D) it_1~=a+2-1=a+2__< 1 =1_~_1__
+2 a+2 a+2 a+2 a+2

]

sayisi (0,1) aralifinda oldugundan daima bir basit
kesirdir.

E) O<a<i= % > 1 olabileceginden 1 basit ya da
a

bilesik kesir olabilir.
Yamt D

13.

14.

15.

16.

p ]

kesrinin basit kesir olmast-igin '
X+3

Ix - 3l < Ix + 3 olmalidir.
(x—3)2 < (x+3)?

=X -6x+9<x2+6x+9
=0 < 12x

= 0 < x olmahdir.

YamitD

X+4
X—1

X+42x-1>0omaldr.

kesri pozitif bilegik kesir ise

X—=1>0=x>1dir

X+42zx~-1=42-1di.

O halde, kesrin bilesik kesir olmast igin x > 1 olmasti yeter-
lidir. x in alabilecedi en kiigtk pozitif tam sayi degeri 2 dir.

Yant C

3x-—1
2x+3

3x— 1 < 2x + 3 olmahdir.

kesrinin basit kesir olabilmesi igin _

X pozitif tam sayi oldugundan 3x —~1 >0 ve 2x + 3> 0 dir.

Basit kesir olabilmesi igin 0 < 3x — 1 < 2x + 3 olmalidir,

0<3x~-1=x> %

Bx—1<2x+3=x<4tir.
O halde, —;— < X < 4 olmalichr.

X in alabilecedi pozitif tam sayi degerleri 1, 2, 3 olup 3

tanedir.
Yanit C

X— 4

kesrinin pozitif basit kesir olmast igin 0'<x—4 <9

olmalidir.
=0<x—-4<9
=4<x<13
x in alabilecegi ¢ift dodal say: degerleri
6, 8, 10, 12 dir.
Toplamlari; 6 + 8 + 10 + 12 = 36 dir.
’ Yamit A

RASYOMNEL SAYILAR

17.

4 ve % bilesik kesir ve a, b, ¢ farkli pozitif tam sayilar

ise a>b>cdir
A) 2 4B pilegik kesirdir.
b ¢ .
atc 8,6 . -
b b ¥ b bilesik kesirdir.

B)
( % bilegik kesir oldugundan)_

C) % bilesik kesirdir.(a > ¢ oldugundan)

a+b
b+c
a..

D) bilesik kesirdir.(a > ¢ oldugundan)

E) —— basit kesirdir.(a — b < a + ¢ oldugundan)
a+e Yanit E

a=4, b=3, c¢=>5igin, a+b+cioplam en kigik olur.
at+b+c=4+3+5=12dir.

Yanit A

6x+15

19. ——— kesri sabit bir saylya esit oldugundan 6 .15
2x+a 2 a
olmalidir. ‘
6a=30= a=>5olur A
Yanit C
20. —;— kesri bilesik kesir ise Ixl 2 lyl dir.
X =y olabileceginden E segenegi yanhstir.
YantE
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11. xe Z* olmak {zere, 16. Pay ve paydasinin toplami 15 olan bir kesrin degeri JZ ol-
-SIRLER [ (1— +1. 1—) . x fifadesinin alabilecegi en kigik tam duguna gore, bu kestin payi kagtir?
: 6 8 10 . : Ay 1 B)3 . C)86 D)7 E)9
say! degeri kactir?
1. 3 6. x-y- x+4y-2=0 ifadesinde x in hangi degeri igin y » A) 18 B) 21 ¢ 27 D) 38 E) 47
4 hesaplanamaz?
x-2
. - _ ) A) 4 B) -2 C)1 D)2 E) 4
ifadesini tanimsiz yapan x degerleri toplami kagtir? . 17. Pay ve paydasinin toplami 23 olan bir kesrin payindan 2,
16 17
A5 B) o C)6 D) e E)8 paydasindan 3 gikarildifinda, yeni kesrin degeri —g~ olu-
o . . yor. Buna gore, ilk kesrin payi kaghr?
12. £ kesrinin pay: 1 arttinldifinda degerinin degismemesi
b A) 4 B) 6 C)8 D) 10 E) 12
icin payda ne kadar azaltiimalidir?
; b a a b
o A) 1 B) = C) D) —= E) -~
7. xvey sayilart igin, 1l a b b a
2. 2a1—  fadesini tanimsiz yapan a degeri i¢in 3a + b = 9 ol- y_:?(z ifadesi tanimsiz ve ;:? =0 olduguna gére,
duguna gore, b kagtir? Kactir? 3
x - y carpimi kagtir? ‘ X geri - i i iin-
A7 B)6 05 D)4 E)3 y carp G 18. Degeri 4 olan bir kesrin pay ve paydasina 3 eklendigin
A) -6 B) 4 C)-2 D)2 E)4 4
de yeni kesrin degeri ry oluyor. Buna gore, ilk kesrin pay
13. Degeri %— olan bir kesrin payindan 5 gikarilir, paydasina ve paydasinin toplami kagtir?
5 A) 21 B) 19 C)17 D) 15 E) 13
10 eklenirse kesrin degeri 5 oluyor. Buna gore, ik kes-
8y~ 3 rin paydasi kagtir?
3. X =.4 ” ifadesinde x in hangi degeri igin y hesapiana- 8 1
¥ o83 : k A) 48 B) 40 C)32  D)24 E) 16
maz? » o2 i
x—1 !
A2 B) 1 ot o1 gl 3
2 4 . 8 . . 19. Bir kesrin de@eri — tir. Bu kesrin payina 10 eklenip, pay-
ifadesini tanimsiz yapan x degerlerinin toplami kagtir? . 5
A) -1 B c)2 D)6 E)8 i dasindan 10 ¢ikarldiginda kesrin ¢arpmaya gore tersi el-
“ de ediliyor.

: 1
i Buna gore, bu kesrin degerinin -~ olmasi icin yaptimasi
14. Bir kesrin degeri 2 dir. Bu kesrin pay va paydasina 2
b gereken islem asagidakilerden hangisidir?

Y " . . L. 4 .
4 3 itadesi bir gercel sayidir. asagidakilerden hangi say! eklenirse kesrin degeri 5 A) Paya 5 eklenmelidir.
4x—3y -
olur? B) Pay ve paydaya 5 eklenmelidir.
Buna gbre, y orant agagidakilerden hangisi olamaz? 9. 2X+y =0 olduguna gore, y asagidakilerden hangisi ola- C) Paydan 5 c¢ikartilip, paydaya 5 eklenmelidir.
mBe):z_;e . ' A)a-b B) 5b - 4a C)4a~-5b D) Paya 5 eklenip, paydadan 5 gikanimalidir.
1 2 3 5 ya ' D) ba - 4b E) 4b - 5a E) Pay ve paydadan 5 cikarimaldr.
A~ B) 5 °- D) E) g A2 B) —1 C)-2 D)4 E)-8 ) Payve pay ¢ @
10. & ore, gidaki isi ta- 15. Bir kesrin degeri 3. dir. Bu kesrin payina 5 ekleyip pay-
X <0<y <z olduguna gore, asagidakilerden hangisi ta 5 20. Bir kesrin degeri —;’— dir. Bu kesrin paydasina payinin 2 ka-
labilir? s
mimsiz olabilir? 2 timin 1 eksigi ekienip payina paydasindaki sayl eklendigin-
dasindan 3 cikarlirsa kesrin degeri = oluyor. llk kesrin
5. Y -3 olduguna gore, x in hangi degeri igin A)u B) x2_+_y_"i C) Xtz 3 de kesrin degeri 2 oluyor. Buna gére, ilk kesrin payi
Ax+1 3y-1 x.z y+2z y-z ? pay ile paydasinin toplami kagtir? 29
ifadesi tanimsizdir? D) X—2z E) X+y | paydasindan kag eksiktir?
1 2 1 X+Y y.z : . A) 160 B) 162 C) 164 D) 166 E) 168 )
A3 B2 O-5 D=5 B-3 A)3 B) 6 )9 D) 12 E) 15

RASYONEL SAVILAR MATEMATIK cOZUMLD HKITARCIK




COZOMILERT

3.

3
34

X2
ifadesini tanimsiz yapan degerler payday sifir yapan de-
gerlerdir. x-2=0= x=2 dir.

3 __ 3 __3

3-_4 3x~6~-4  3x-—-10
X=2 X-2 X=2

=3.X22 =6 4 10=0
3x- 10 3x~10

= x =19 g,
3

Dolayisiyla ifadeyi taumsiz yapan x degerleri 2 ve 1—3(1 al-

dugundan, alabilecegi degerler toplam;

24+10 16 g
3 3

Yanit B

1
2a-4
st gerekir. Buna gére;

2a—4=0 =2a=4

ifadesinin tanimsiz olmast igin paydanin sifir olma-

= a=2 di
3a+b=9 =6+b=9
=b=3 ftir.
YanitE

By..
4y —1

X=

ifadesinde y gekilirse

X(4y~1)=8y~3=4xy-x=8y~3

=5 4Xy ~ 8y =X~ 3 = y(4x ~ 8) =x~3

elde edilir. Bu ifadede payday! sifir yapan de-

sy=2=
4x —

der igin kesir tanimsiz olacagindan,

4X—8=0=4x=8 = x = 2 dir.

x =2 deferi igin ifade tanimsiz olacagindan y degeri bulu-
namaz.

Yanit A

3
4x-3y

maz.

ifadesi bir gercel sayi oldugundan payda sifir ola-

4x -3y =0 = 4x =3y

=X 23 g,
Yy 4

Ohaide, x orant 3 olamaz.
y 4

Yanit C
Y -3=y=12x+3 tir.
4x+1
3y)i-1 ifadesinde y yerine 12x + 3 yazilirsa
X X
= olur.
3(12x+3)~1 36x+8
X ifadesini tanimsiz yapan x degeri
36x+8
36x+8=0= x=—%— bulunur.
YamtD

X-y- x+4.y-2=0ifadesinde y nin taimsiz olmasi igin
y yalniz birakilip paydasi sifira esitlenmelidir.

X-Yy+4y=x+2=2yX+4)=x+2

_X+2
X+4

X+4 = 0 = x=-4 oldu§unda y tanimsizdir.

Yanit A
-2 ifadesi tanimsiz ise y = 2 olmalidr.
X2 - 0= x=—20ldugundan
y+1
X -y =({(-2) - 2=~4 bulunur,
YamitB

RASYONEL SAYILAR

10.

" lfadeyi tahimsiz yapan degerler paydayi sifir yapanlardir.

2 _yx-1=0=x=1
X~ ER -
3 .3 ) o 4iomx=2
o2 2x-2-2 2x-4
x=1 X= 1
1 - 1 =24 - 5=0=x=5
2 3x-3  4x-8-3x+3 x-5
2x—4 2x—4

Tanimsiz yapan x degerlerinin toplami; 1 + 2 + 5 = 8 dir.
' Yant E

zxx+ é = ( ifadesini tamimsiz yapan deger x = 2 dir.
2XHY 0= ox+y=0 dr.
3x-6

X#2= 4+y#0= y=-4oldufundan
ydegeri -4 olamaz. ‘

YanitD

Bir ifadenin tanimsiz olabilmesi i¢in paydalarinin stfir ol
masi gerekir.

X+
A) Xty ifadesinde x - z < 0 dir. x - z daima negatif
X-z

olacagindan sifira esit olamaz.

ifadesinde y > 0, z> 0 oldugundan y + z

B) ©+y
y+z

daima pozitif olacagindan sifira egit olamaz.

C) X +Z

7 ifadesinde y < z oldugundany — z

daima negatif olacagindan sifira egit olamaz.
x —

z
D) X+y

ifadesinde x + y toplami hakkinda kesin bir bilgi

edinilemez. x negatif, y pozitif oldudu igin (x + y)
toplami sifir olabilir.

ifadesinde y - z daima pozitif olacagindan

E)

sifira esit olamaz.
Yanit D

12

13.

14.

l+-1-+—1_- . X ifadesinde
6 8 10

parantezin igi dizenlenirse,

1 1 1
= e b — F——] . X
(6 8 10]

(0 (15) (12

_(20+15+12) X
120 ’

=47

= . X
120

47 ile 120 aralarinda asal sayilar oldujundan sadelestirme
yapilamaz. Buna gbre sonucun tam sayi olmasi igin x sayi-
st en az 120 olmalidir. Buna gore, sonug

47 .x=ﬂ .120=47 olur.

120 120
Yanit E
Payda x kadar azaltilsin.
a+i _a
b—x b olmaldir.
Igler diglar ¢arpimi yapilirsa
a-b+b=a.-b-a-x
b
a-x=-b= x=——a— bulunur.
Yant E

Kesrin degeri -58— ise pay! 5 in, paydast 8 in katidir.

Yani kesir; Sk dir.

8k
Payindan 5 ¢ikarilir, paydasina 10 eklenirse
k-5 o
8k+10 5

Igler diglar garprm yapilirsa
28k — 25 = 16k + 20
9k = 45

Bk _25
k=5="9 "0

Payda 40 olur.

Yanit B
Eklenen sayi x olsun. Bu durumda
8+X -4 554 5x=4b+4x
b+x 5
x=4b-5adr.
YanitE

MATEMATIK ¢dzimel wivapeiK




15. Kesir X~ olsun.

16.

17.

y
L=-3—=>x=3k vey=>5kolsun. Bunagﬁre,z(—:?—k—dlr.
y 5 y 5k
3k+5 2
5k—3 3

= 9k +15=10k~6

= 10k—-%k=15+6

= k=21

k=21=x=3-21=63
y=5-21=105olur.

O halde, ilk kesrin pay ile paydasinin toplamt
X +y =168 olur. :

Yanit E

Kesir -%X- alsun.
y
X+y=15
X =1 o x=k ve y=4k olsun.
y 4
X+y=k+4k=15=>15=5k=>k=31tlr.

Kesrin pay! x=k oldugundan k=3 istenen cevaptir.

Yant B

Kesir —;— olsun.

X+y=23

xX-2 — A

y-3 5

5x—10=4y—12 = Bx~4y=~2

Iki denklem alt alta yazilip ¢dzillirse

Ox — 4y =~2
4/x+y=23

Bx—4y=-2
4X + 4y =92
e

Ix=90=>x=10
O halde, ilk kesrin pay! x= 10 dur.

Yanit D

18.

19,

20.

~<[><

Kesir % olsun.

:%:.x-_-ak ve y=4kdir. . -

>

+3 -4 . 5x+15=4y+12
y+3

[4,]

= 5.(3K) + 16 = 4.(4k) + 12

= 15k +15=16k + 12

= 15~12=16k— 15k = k=3 bulunur.
Xx=3k=>x=3-3=>x=9dur.
y=4k=y=4.3=y=12dir.
X+y=9+12=21 bulunur.

Yanit A

Kesir % olsun. Bu kesrin garpmaya gore tersi 53»"‘81 dir.

3a+10 _5a.5
5a—-10 3a 3
=8a+30=26a-50

=

= 16a=80 = a=51ir.

Bunaggbre, baglangictakikesir %SQ olur.
Bu kesrin degerinin 15 olmast igin (E) sikkindaki durum

uygulanirsa

15-5 _10_

1 elde edilir.
25-5 20 2

Yantt E

Kesir ) olsun.
7a

4a+7a ~22$ Ha 22
16a—-1 29

7a+(8a—1) T29
a 2
= =
15a—-1 29
=2%9a=30a-2=a=2 dir.
Baslangictakikesir da 42 8 olur.
7a 72 14

Bu durumda, ilk kesrin pay: paydasindan 14 — 8 = 6 eksik-
tir.

Yanit B

RASYONEL SAVILAR

17, as 25 29 34
A 18 B) 21 ©) 36 D) 36 B) 37
2. 2:3+1-8 isleminin sonucu kagtir?
1—2:(—-—)
4
8 4 -4 -8
A) o7 B) o7 Cc)o D) 57 E) >7
4-A:ﬁ_+.1_
3. —3 5 3 isleminin sonucu kagtir?
3-1.1
3 2
a9 21 25
A)1 B) 17 Cc)3 D) 17 E) 17
1-2.| | 2- 1
4. 3 |. 2 | isleminin sonucu kaghr?
14+2 2+ 1
3 2
1 2 3 4
Ay — B) & C)1 D) = E) =
)3 )2 ) )2 )
2
5. 5 + 6 +—4— isleminin sonucu kagtir?
2 3 5
5
A) 11 B) 10 09 D) % E)2

12 5 3 2
A B) 4 C) — D) = E) &
) ) )e D ) 2

1+
1w 3
2+ 32 islerninin sonucu kagtir?

A7, 19 19 23 25
N7 B 0 DG B
1- 1 isleminin sonucu kaghr?

341

o 1
2

1 5 8 5 8
A) — B) = C) = D) =+ E) =

)11 ) 11 ) 1 ) 2 ) 15
10~ ——11—-3 isleminin sonucu kaghir?

1+ 3
o
2
A8 B) 9 c) 10 1:3)575i E)Eai

MATEMATIK ¢OZUMLD HiTAPCIK




1411
1. 3+ r 21 3 isleminin sonucu kactir?
B L
3 2
A)2 B) 3 C)4 D)6 E)6
12. x=— 6  olduguna gore, x kagtir?
5.3
a- 1
5
A) 15 B) 18 C)20 D) 24 E) 28
e I
13. ~1—12'—-1%-3'— isleminin sonucu kagtir?
150 161
Ay 27 B)27.3 cy27.7
D)27- 21 E) 28
2 41
7
14. -2 7 isleminin sonucu kagtir?
07
4
4 8 11 4 11
A) = B) = C - e
)15 )13 ) 1 D) 3 AE) 6
(3~—12— 5
15. 757 isleminin sonucu kagtir?
(-3
1 1
A) == B) —— Cc)-2 -
y 20 ) 5 ) D) -20 E) 20

16.

19.

20.

343
141
3—-—-—?L isleminin sonucu kagtir?
2
3+-L
2
A)5 B)2 C)— D) -2 E)-5
A 1 isleminin sonucu kagtir?
2 |pd,3l
3 2
3 5 3 3 2
.- XM L Dy = L
Ay B) 3 C) g )% By

isleminin sonucu kaghir?

24 24 15 5 11
A) = B C) - D) — E) —
)< ) e D )5
141
142
1+ 3. igleminin sonucu kagtir?
2.1
3 3
4
1 4 9 11 17
Ay~ B) = C) = D) —- E) -~
) 5 ) 5 ) 5 ) 5 ) 5
2 _1_;.5_
3 6 L isleminin sonucu kagtir?
1+2--(1—1—)~1
3 3
5 12 5 24 24
A) = B) & C) = D) = E) £+
)12 ) 5 )24 ) 5 ) 1

RASYONEL SAYILAR

TEST 3"UN CHZUMLERE “
1. i_L_(i_1) 1-212-1
3 9'\9 3 |, 2
2 1
1+— 24—
_4_ 1 (_”4_)=_4__1_ L 5 2
9 9'\ls/) 9 9l4
12312 1
=%+JZ=-2§% olur. 1 3 1 2
@ o ) | @
i 2 2 1
i 3 i 2
Yant C L@ @
[ 3-2 4-1 17738
|3 2_|_ |8 | 2
3+2 || 4+1 5 || 5
3 2 3 2
-39
|3 s5]l2 5] L5]|s
=—1—-——=-olur
5
3-2 il
2. 2:3+41-3 3 3 Yanit A
jopo(_1) 1-2:(4 9
4 2 6
4 5 .1 .4
=—— olur. 2 3 5
27 1 5
=2 1.6 5.4
Yanit D '5'2*1 3"‘5
=1li05+4
5 5
4241 4 25 1
3. 35 3 4 3
N =10+1=11 olur.
YL 3.1 +
3 2 6 Yanit A
4
.__.—__+__
A
2.1 5 (2 51 (2 1 5
+ 6 | P e | S ————
6 |3 2/13 12 2
A 5 1
1 6 3 2A-5+2 52,62 15
©® 1 @ 6 6 3 2 3 12 2
s 1 18- 1 -5_1
1 6 6 6 12
® o @ o
21 _10-1
6 21 6 _ 21 12
e S e olur. 9 3
17 6 17 17 -9 .3 qur
6 12 4
Yanitb Yanit D

MATEMATIK ¢OZUMLY KITAPECIK




(1+1)-(1+2)-(1+1) £.5.8 1.1 ; 2ol . 5.5
7 3 4 5/_3 4 5 M. g, 2 3 | 7 5.2..1 ALy 6 8
1__1_),(1__1_) 1,1_) 3.4.5 11, : 6. 2 7T 7 18 @&
4 5 8 4 5 8 3 2 ! 4 4 1 21 3 (g1 _19
1 - - 2- 2 4/\"3 6
=2 = 4o0lur 1 2__7_ 7 4 7
1 _(-1___,.+?) 4 2015 5
2 =83+ = Z/-3.1=2 olur. = 24 =_24
Yanit B A 11, o 5_3\f{10_19) Z.1
8 2 S L I AU 2 4| 6| 4
13 7 13 13 @ @
Yanit A =
7 . 5
=24 -5 4.5 gy,
Yanit C 7 o7 7
1+ 4 24
f-—03 1--3
8. 2+——2 =24 32
| 1Y 5 5 1 Yanit D
. 5 ] 3-—1:5 25 2 .=
1_...6_w 1_? } 15 2 - 2 2 5
=2 4 5 =2+ S To(4_2).(1_4 10_(__1,) 10 3
, | 1 3|11 3 3 3 3 1
1 f @) @
=248 =p, 1 .19 gy,
3 9 9 1
12, x= 6 =8 . 8 =i=-—--olur
-3 .3 o 15 0
Yanit C 2_1_ 8 - 9
5 5 : Yanit A
1 1
) 1+ 14—
=8 _% _1gour 3 142 5
.5 1 3+ 19 S . 3
3 3 1 1+ =14
| A 1+—2— 2.1 2.4
9 1 1 ! - 3 3 3 3
1- =1- Yanit B 1 16 3 7 ry
34+ ‘1 3+—;~ ; 2 3 8
2- = = ; g, ] Tty 5 9
+? =14+ =14+—=14—==— olur
1 1 3 s 2 °
=1 > =1-__11 :1—F=—-{ olur. ’
Ey 3 3+3 6 Yanit €
f 2 34— 340
Yanit C : =8—— 2 =3~ 3. .32t
. 7 1 ) 1
| 2 =3~ 5=-2 olur.
7
2
Yanit D
LU S N _1_(1__)
10. 10— —1 .3 g3 120 18 120 1312t 121 18 o 1.5
14— o111 1_(1-_1_) , g7 L1 77 20, — 3 6 .1
_t 151 16! 15! 16-1581 15! 16 o2 1 -1 3
1 . 2 3 2 1
2 : ‘e 1 3% I Ly
421 . [
10— 1 3|=10~ 3 - 13-12! - 12 . 16- 15! 7 1 -1 7 1 ] 2_1_ 6 2_‘2‘ 8
1 T+2 i6-1 13-128 15 = =l 3 5 5 5
14— P 217 7 2135 = 3= 3=2_.3
.1_ 16-151 73—'4";- T 1+2.8 1+1 2
: 3 2
2 __ 12 16-15.14.13.12! @ @]
=10—1=9 olur. 13-12! 15 % T =1§6 3:1—52— olur
7 =_,H =L[§5_},2'_.ﬁ_:mo,u,
Yart B =16-14-12=2".21 olur. 2 |35 2°'16] 2 35
. Yant B
Yanit D ‘ Yanit €
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S D R ERMBRCTRE . -~ . St g B ) e " T T NS SRR -
T

2118419 L t6. (1-L)(1-1)(1-1)..(1- )=1-2
18 18 isleminin sonucu kagtir? 2 3 4 -8
21 19 esitligini saglayan n degeri kagtir? (n = 0)
A) 41 B)% c)-‘%- D) 13 E) 11 A9 B) 8 C)% D)3 E)2
1. B4 .5 2 isleminin sonucu kagtir? 2
18 24 30 12 6 -8 3 .1 isleminin sonucu kagtir?
5 7 9 N ’ 4 5 5 )
AL B2 o1 - p4t ) & 2
3 3 3 3 A 5 1 G b 1 5
.~ P 0 —_— -l
)T B ) )5 B
1 1 1 & a 22 .25 .10
17, --+-—+-—=A oldujuna gbre, == +5= 42
78 9 guna g 7 "8 9
2. 5 _15_ sayisi %css_ sayisinin kag katidir? toplaminin A cinsinden degeri asagidakilerden hangisidir?
2. (%—%) . (15 +1 -%) isleminin sonucu kagtir? ; A)A+5 B)A+7 C)A+8
| DD B
1 1 7. isleminin sonucu kagtir? ;
mo Bl ol DI B - 1 " ¢
2% —|-124—|-|2+—
+2) (2rs) (23]
1 1 3 5 3
A) — B) —- Cc) = D) =~ E) =
) 4 )5 ) 4 ) 4 ) 5
18 A=l 1 1,1
1001l —gg 1 ' 2 2 ; 110
2 3 4 AN 2~ X . 9 8 . emini B-9 ,4 .86 .1
2..2\(2 -8\ ~4\(2.2 13. isleminin sonucu kaghir?
3. ( 3)( 4)( 5)( 6) isleminin sonucu o4 2 ’ o00l — 199 1 3 ¢ 10 5 7 2
8. 1 --1—)‘ 9 8 olduguna gére, (A + B) toplam: kagtr?
kagtir? X . A) —;— B) —‘8— o)1 D)8 E)9 AL B)2 02 D4 E) S
isleminin sonucu asagidakilerden hangsidir? ‘ 2 2 4
z 5 4 1 3
A) 3 B) 5 C) 5 D) 5 E) ) 3 ax—1
-3x -2 x‘
2 B o
o0 {11 19. x=—1—1—+1—3-+1-7—oldugunag6re, 3 +§—--1—
5 5 14 (1 2)(1 2)(1 2) (1 2)_1 olduguna 4 6 4 5 6
a . - ) ’ X PR DU [ DR | L D [ DU PN
P isleminin sonucu kaghr? . (2 o1 ) (1 i s ) sleminin sonuou Kacti? 3 4 5 x) 45 toplaminin x cinsinden degeri asagjidakilerden hangisidir?
3 ’ 4 2 ‘3 6 g gbre, x pozitif tam sayist kagtir? :
A)3 B) 4 C)6 D)8 E)14 A)5 B)6 )8 D)o E) 10 A)x—3 B)yx-5 C)x-6 D)x~7 E)x+3
1 1 1 -1 -1 U
Mg By Ox D~y By :
24+3 20. x=54+11 18 qdugunagere, 4+ 4.4
1+ 2 7 13 . 7 13 A
2 ~§ . 10, 2811 .,1 isleminin sonucu kactir? isleminin sonucunun X cinsinden esiti asagidakilerden
5. 2+ > igleminin sonucu kagtir? 6 2 3 15. —;—+ 1 +—2—+ 2 +%—+ 3+.. +125—+ 13 toplami agag:- hangisidir?
8 11 5 4 2 1 dakilerden hangisidir? A)2x + 4 B)2x-3 C)2- 2«
A1 A By O3 Dy B3 , D)x— 4 E)x+3
)14 B) 12 G n D) 10 E)}9 i A)182,5 B)180 C)1755 D) 160 E) 150

| MATEMATIK ¢6zUMLU KiTAPCIK
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T == ; = B S e Tt T RSN LT
o e e . X 18 .7 18 7
4 m 2-— L2 — 19— 214 —— 4194+
Il TEST 4’UN COZUMILERI u oy 2 o 4=x 1 11. 25 25 _ 25 25
o X - 2. - X . .
8 T-————=1- 1 21%—19%58— 21+%-(19+3)
3,4 ,5_ 2 0.3 7 o - 25
18 24 12 2 2
1. —_— ﬂ)— = 1+ 2 1.,._2 4-x @21 +19) + E-x--?—
5 7 9 11 2 3 1 24 = 25 25
-8 1 2x -
3.5 ,4.7 .59 5 11 2+ 2 o4 2 i @1 19)+(ls_-i)
18 4 " 30 12 2 2 — 2% 25
8 8 " 40
5 7 .9 11 : : ~A0+1 4
e 4x+4-x ST T o
6 6 6 6 7 2 ™
g =t -
- —- 1+7
5+7+9-11 _21-11_10 5 cop—2 1 s, 1 Yanit B
6 6 6 3 2 2 x
8 8 C3x+4
Yanit E X+
3 _ 2x
=2 +8.—2—=2+12=14olur. =1- y
e 1 26
X - =kl i
Yamit A 12. 55 =k = (k kati ise)
1 Ix+4 X
2 (1_3_1),(1+_1__g) T 26 _ .26
-5 7 2 3 6 & o5
m e W @ o - Bx+4) 5 25
2 1K L o5-sk= 5=k olur.
=(91- 15) (3+2— 5) 2-3x— 4 5 25
3B /7 6 ST e
3 YamtE
=76 5-5 =22 '
35 6 2
_76 0 5 Yanit D
%6 8.3 .1
=0 olur. 4 —52— 100—;—- 99-;— 100+lg~~(99+i8~)
13. =
Yamt A .2 6.1 9. (21—-1 _1_)_(11___5_) ifadesinde 2001 —199 L 200+—1-~(199+-L)
12 5 5 4 2 3 6 9 8 9 8
-1 _5_1_1-_5 gur parantezlerinicleri dlizenlenirse 1OO+1?—-99—1? “__:9___1_
3 (2._&)(2_3)(_2_-4_) (_2__5) & 5 ¢ 6 =(,9_~§.__ 4.5 - - 18 ~1olur.
1 3|11 4){1 s5/'11 & 4 21 |3 6 200+ ——199— — 14—
@ @ e ® YamtE @ \@ 9 8 9 8
. Yanit C
_(ﬂ)-(?:i)=§_~_3_=.3___1_=1 olur
=(.61_2) (Q_ﬁ),(w-i) (12__§) 4 6 4 6 4 2
3 3/'\4 4/'\s 5/'\g 6 @
4567 7 Yanit B
= =, —=— olur
3’456 3
Yanit A _
' 14. (1__2_).(1_1)(1__2_)”,(1__2_)31_
. (2— ;_)(2_1? (2__1_) 3 A\ 5 x| a5
20 [?4--5—] 20 7 r ] 14 10. 2_5.._ 1_],_+__ parantezierinigleri diizenlenirse;
e ' 6 2 3
10 (2+—)~(2+—) (2+——) - -
4. 6@ =14 2 3 4 —1—-—2—-—3—~...-—)(——s——-x—%-:leldeedilir.Buradan
PP 7z _17 3 1 _17-9+2 3 45 T.x-1 x 5
3 3 3 3.5 7 6 2 3 6 sadelestirme yapildiginda;
.28 4 8.3 24 _1 @ @ :
_14.8 5 79 24 3.9 3 12 .1 - ¥(x—1)=90=x=10 olur.
—14"7‘—6 olur 23T =_1_60_=—53— olur. x{x—1) 45 (
Yanit € Yanit B { Yanit E
; Yanit B

RASYONEL SAYILAR
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15, 140 3,0:8,50. 42843
2 .2 2 2

ifadesi diizenlenirse;
‘ 13.14
2

%(1+3+5+...+25)+

1+3+5+.2n—-1=n2 oldugundan
1+ 3+ 5+...+25 ifadesinde
2n—-1=25=sn=13 tdr.

1'132 +Ei‘i = @1&92-: 175,5 olur.
2 2 2 2

6. (1 -_;_) (1 —-;-)

1.2.8, .n=1_1
2.3 4 n 9
sl
n g
=n=9 olur.
1 1 1
A Am e e e
17 s 9
B=-2—2—+35—+—— olsun.
7 8
+
B-a=2l,24 9
7 8 9

B-A=3+3+1=7=B=A+7dir.

B nin A cinsinden degeri; A + 7 olur.

Yanit C

Yanit A

Yanit B

18. A=l 1t 1.1
2.5 7 10
B:i.},i.{..e_ .1__
105 7 2

A+B=(1—+—1—)+(—1——+i)+(—1—+
2 2 5 5 7

(35 G(8)
2 5 77 :L10
A+B=1+1+1+1

A+B=4olur.

19, 11,13 17
45 8

_y=ﬁ$—+l_

=HX-y=2+2+3
= X=-y=7
=>-y=7~X

=Y = X ~ 7 bulunur.

20, X=—t————

4 4 4 'y 2 2 2

13 21

7 13 21 2 7
y 7 13 21

Xl = 2

2 7 13 21

x+=141-1.
2

_Z_-_- 1-x=>y=2-2x olur.

6
7

&)o(

1 9)
e
10 10

Yanit D

Yanit D

Yanit C

RASYONEL SAYILAR

-

e

olduguna gore, ifadesinin esiti kagtir?

b [ ——

-1
k
A) -10 B)-12 C)-14 D) -16
1+ 2 =3 oldufuna gore, x kagtir?
243
3+4
1 2
A) —— B) - = -
) 3 ) 3 C) -1 D)1 ‘

E)-18

E)2

(J—+-1——+—1-) -X ifadesi bir tam sayr olduguna gdre, en
3 4 5
kiigtik pozitif x tam sayisi kagtir?
A) 20 B) 30 C) 40 D) 50 E) 60
2
A= —%—— Z olduguna gbre, agsagidakilerden hangisi
3
A ile toplanirsa sonug bir tam sayi olur?
1 5 z =N 1
A 12 B) 12 ©) 12 D) 12 E) 12
2 32 = 4 olduguna gbre, X kagtir?
[
1~ 2
X
A) 6 B) 8 C)10 D) 12 E) 16

10.

olduguna gére, x kagtir?

C)-2 D)2 E)3

E) -L

X, ¥, z pozitif tam sayilardir.

L3 P, | oldugjuna gére, x + y + z toplarm kagtir?
13 v+

z
A) 14 B) 12 C) 11 D)9 E)7

x ve y reel sayi olmak zere,
1.5_%Y

x—? =5 olduguna gdre, 6x + 3y degeri kagtir?
A) 14 B) 15 C) 16 D) 17 E) 18
a # 0 olmak Gzere,

1 =2 olduguna gbre, a kagtir?
1+
1-1
a
5 4 2 1
A) = B) = C)1 D) & E) —
)2 )4 ) )2 )3

MATEMATIH ¢OzUMLD KiTARCIK




3+—
3+
1. 3+ 3 3 sonsuz isleminin sonucu kaghr?
9 7 5 3 1
A) =~ B) <~ C) = D) = E) —
)5 )5 C) Py ) 5 )5
12. A=5+ & sonsuz igleminin sonucu kagtir?
5+-8
A) 6 B)2 C)1 D) -2 E) -6
1T+—
1+
13 6 i
" 849 sonsuz igleminin sonucu kaghr?
g+
1 2 1 4 1
A) — B) = C)— D) = e
) 15 ) 15 ) ) 15 E)
4-i 2+%

14, 4———77— +2 +—5—5 sonsuz isleminin sonucu kagtir?

A B B) 6 ol D3 gL
)2 ) )3 ) )5

15, 6-—2 4443
6—-%— 4+—5:—

sonsuz igleminin sonucu kagtir?

A) 10 B) 9 c)8 D)7 E)6

16, .15 sonsuz igleminin sonucu kagtir?
2515
2415
A)3 B)5 c)s D) 156

")
(=)

sayilar veriliyor, A + B toplami kaghir?

plt g2 g3 5
15 25 35 7

32 tane
18. —;——%+£—+%~%+%+ ...... +15_.1§
isleminin sonucu kagtir?
ne  BE  os nplt

1 1 1 1 1

- -] - =] )= —

L e A R o
olduguna gore, x kagtir?

A) 20 B) 16 c) 12 D) 10

2+ —1-1—~
20. —;%—=1 olduguna gére, a kaghr?
"~ 2a-1
A) 1 Bt o2 by 1L
. 5 5

E)17

E)8

E)3

TEST 5°iN COzZOMLERI

RASYONEL SAYILAR

1. (2_ 1) [8_1) (4 1) 3.
(2] (5] (i %) Lot (et
(2) 3) (4) 3 4 5 60
20) (15) (12
41 9-1 161 o 902
. . =k 47
2 3 4 =BO—-x
3.8 .15 _y k=15t
2 3 4 47 )
1 1 0 X bir tam sayi olduundan x in en kiglk pozitif
___1___1..._K_. -
-1 K—1 tam say: degeri 60 tir.
Yanit E
- 1 _ k-1
k—1-k -1 2 2 3
-1 e PU
4, aA=3_8_3 1
=—(k- 1)=1-k 2 4 2 4
: 3 1 8
k = 15 oldugundan =» 1 — k=1 — 15 = ~14 tfir. : 2.1 38 1.9
3 2 1 4 3 4
YantC @ ®
4 -27 23 -23 11 -12
- ey e 2 ] @ D
12 12 12 12 12
oldugundan A sayist —% ile toplanirsa sonug tam say!
- - olur.
2 I. ¢éziim Il. ¢dziim
14+ 2 =3 Yanit E
243
3+4
X
1+ 2 =3 5. LYok
2+3.X
3x+4 IS R )
1+4—2__ =3 1—'"2'5
243X 1-&
3x+4 X
1'("———2—--'-' = 2 - 3 = 2 - 3
6x + 8 + 3x 2 X
3x+4 e -2
14—2 =3 .
9x+8
3x+4 3 3
3x+4 = 2 =2~
1+2-—8 =3 1 2x X ~2-2X
6x+8 _ 1 x-2 x—2
1+9x+8~3 -2
9x+8+6x+8 g3
9x+8 = O 3 =925 x-2
15X + 16 = 27x + 24 X2 " x—2
16— 24 = 27x— 15x X—9
-8 =12x
8 .o X-8 _ 2 -8
=1 ~(x+2) 1 X+2
x+2)
X =B
2X+4+3x~-6 bx-2  Bx-2
z= = = =4
Yanit B X+2 x+2  x+2
' 5x—2=4Xx+8
X =10 dur.
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T T - < = T = e T T T T TR T =
i
|
iL. Yol: 7 1 =8 .41 _5 '» 1. 14. : X
1 5 4L 03 ‘ © 4 24s
"3 1- 1 X ( 4__Z+2+_;5_
1- < A3 " o
1 2 -2 olmah 1 _2 o 1_-8 ki sonsuz islemi ayn ayr bulalim.
X 1.1 38 X 2
X
3 1.5 2 X
= = - —= o X = L i 4 e
> 2 X "3 5 9+X _ o 7 : «
1". 2 -3 3 4 - =X = 4- =X
-3z Yanit B 9 7 !
hA 1anis 94 X=3X=>2X= 9= x=—dir.
2 28— x _
1 2 3 ’
=0T ;2 Y Yanit A = 28-x=7x
xué’— = 28=8x
>x=2_2..®
2 5 g Al _y, 1 120 548 = A diyelim. 8 2
= = 13 y_,__"__ 5+ —2—
] 2 2 z :
x| 4 Al 3.2 1 = :
5 13 3+13 X+ o1 = x=3 ' OhaldesonsuziglemA=5+—6—halinegelir. D Y
7 y+o A 54 5
2 _4 1 _2 1.13 1 1 A=5+8 = A-5A+6 5
= - —— = mE— Y m Y b = B
X y+Ll 13 BRI 2 A A 2+ 5 =y = 2+ Loy
z
s 4 =A2— 5A~ 6=(A- 6)(A+1)=0
= ——=?-1 y=6 vez=2 A -6 = 10+y="5y
X X+Y+2=3+6+2=11dir. A +1 $0=4
= =
-2 .1 Yanit C A=6 veya A=-1 y
X 5 5
A negatif olamayacagindan A = 6 olur. = y= > @
x =10 olur. Yanit A
I ve Il den sonug:
Yanit C
L+5=12_¢qr
2 2 2
Yanit B
9. X“-13—=%‘~;“ 13. Iki sonsuz iglemi ayr ayn hesaplayalim.
9
X 8+ =y
1+ 5 =X y
2X+Y A7 o, exe3y=17 dir. 9
2 6 1+ X =« B+ =y
5 Y
Yanmit D % 8y+9=y2
1+ —=X=36+x=6x
6 VY —8y-9=0
6=15x y-9(y+1)=0 5. 4 S =x olsun. 4+ 5 =y olsun,
= 18V = — 9 5
x= 2 bulunur. y=9 veyay=-1 6-% |-x 4+2 |5y
5 y negatif olamayacagindan *
9 5
4+ 3 =1=1-—1 = y=9 olur. 6—-;=x 4=
1 1 - 1 _1 .
41— _1 1+3(_ 10. =2=1+ =t 6x-9 4y+5
141 |y 1+ -1 2 . =X Aoy
X 1l 144 X y
) 146 6 X2 -6X+9=0 y2 ~4y-5=0
= 1 =2= 1 +.1_=.1_ﬁ __1-=1_ = 1 __1 - 1 2 6 =.§...=_§_._1__= —2—tir. (x-3)2=0 (y-5) (y+1)=0
141 x 2 2 X -1 2 a , 8+—2 9 5 9 15 x=3 y=5 veya y=-1
a ] 8+9 .
=X = -2 dir. 1.3 14 : y =~1 olamayacagindan iglemin sonucu: x +y=3+5=8
) —w=3=a=— tlr |
. a 3 : Yanit 8 olur.
Yanit C Yamt E

Yanit C

e
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16. —15  sonsuz isleminin degerini bulmak igin dnce 8.1 _1 + 1 + 1.1 + 1—+ ..... +v1— - 1—V+ 1 + 1.1
0418 - 2 3 4 2 3 4 .2 3 4 2 3
s :
2+ : 30 tane - 2 tane
15 . 3 erli gruplar halinde toplarnirsa 10 grup olur.
2+ islemi yapiimaldir. ] 4301 1034
. 075+ (02+—) .0,2 igleminin sonucu kagtir? 2 420 islemini kachir?
24— Y T N 1 R e O PR 1 TR s N PR A DO S 1. 07 20 + isleminin sonucu kagtir?
) (2 3 4) (2 3 4) (2 3 4) 2 3 4321 1234
2 L X=2+ 15 X -
* B x 10 tane Ay 10 B)10,1 ©)102 D)11 E) 20
24— A)1 B) 0,9 C)0,8 D) 0,75 E)0,6
X+16 =10. _L-1_+.L +1__.1_
= 2 3 4| 2 3
® @ @) & @
=0=x —2x—15
X -5 =1o.[6“4+3)+§—3
X +3 12 6 6
(x=5) (x+3)=0 10, (i . 1 2. 25sayist 0,2 sayisimin kag katidir? e X .
x=5veyax=—3olur. = 12 6 7. 0275 §ayxsin| en kiglk hangi sayma sayist ile carparsak
25 . 1_26_13 Ai0  B)25  C)100  D)125  E)200 sonug bir dogal say olur?
: 6 6 6 3 A4 B) 10 C) 15 D) 40 E) 100
. . . . 15 Yanit B
x = —3 olamayacagindan kesrin degeri —5—= 3 olur.
Yam} A
19. (1-——1—~)-(1-——1—)~( - 1—)...(1——1)2—)=l 8. 0045 MB—§~oldugunalgére‘, x kagtir?
5 6 7 5 3.  Sifirdan farkii bir sayiyr 0,02 ile bdlmek, aym sayiyt kagla 0,02 0,0x
parantezlerin igleri diizenlenirse carpmaktir?
A) 50 B) 40 C) 30 D) 20 E) 10
4.5 6. x=1_1 ) ) ) ) ) A) 10 B)9 c)8 D)6 E)3
5 6 7 X 5
4 -1 o x=20dr
x 5
Yanit A
003 . 121 . 002 . .. »
e 4 e 4 ——-  igleminin sonucu kaghr? [0’0012 ,0006 _ 0,001 }:0,19 isleminin sonucu kaghr?
17. A=(1-1)@ -1y -1 012 1,1 0,002 0,0015 01 0,01
A=(1--)( (
3 4 5
=2.3.4_2 1 AL B) 2 C)4 D)2 E) 19
34 5 5 2+ A8 g8  gm pB s 3 e
20. —-a _ 1 7 4 4
1 1 1 — = 24 =2 e 4 4
B=(--2)(--)(0-2) 7 1-a  2a-1
5 6 o
_4.5.6_4 2a-1
5 6 7 7 oad _o_ 7
A+B=24+4 " 1-a 2a—1
5 7 1 -7
@ ® PR R
_14+20 -a 2a-1
35 =23~1=~747a 10. xvey sifirdan farkl: birer rakam olmak tzere;
. 34 _ . o
T a5 fr 6=5a 033 442 1 22=x + L olduguna gore, x + y toplaminin alabilecegi
a= "2 owr O_’()F+O;227~15—02— isleminin sonucu kagtir? - 5 §
Yanit C 5 , , ) en biyiik deger kagtir?
A)3 B)7 C)9 D) 11 E) 15
Yanit B A) 0,1 B)O Cc)o.1 D)o,2 E)1 ) ) ) ) )

RASYONEL SAYILAR
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(0,2 +0,02 +0,002)

1.
' (0,01+0,001 +0,0001)-20

igleminin sonucu kagtir?

1 1 4.
n - B) 5 C) 2 D) 1 E)2

12. a, b, ¢ sifirdan farkh rakam olmak tizere,

ab,c+bc,a+cab

isleminin sonucu kagtir?
a+b+c

A)1 B) 1,1 C) 11,1
D) 111,1 E) 11111

(013) ‘X~ (0:2) Yy

1 y
(02 -x~(03) -y 4

13. olduguna gbre, -~ orani kaghr?
X

A)4 B) 2 o)1 D)% E) -1—

14. a, b, ¢ sifirdan farkli rakam olmak (izere,
ab+bc+ca=143
olduguna gore, a + b + ¢ toplaminin sonucu kagtir?
A) 10 B) 11 C)12 D) 13 E) 14

15. xvey sifirdan farkli birer rakam olmak lizere,

0,xx-0,yy . oo
__-—_0,xy— 0.yx kesrinin degeri kagtir?
11 11
A) 11. B) - C) -~ D)o,
) ) O Dol B

16. a ve b sifirdan farkl birer rakam olmak tzere,
a 0a 0,0a

a, 0a _0Oa 003 =0,22 oldujuna gére,
b 0b 00b 000b

% orani kagtir?

A)001  B)002 ©C)022 D)o1  EO,

17. g, b, ¢ birer rakam ve a + b + ¢ = 21 olduguna gore,
ab,c + bc,a + ca,b toplami kagtir?
A) 2121 B) 211,2
D) 233,1 E) 244,2

2

C)233,2

18. a pozitif ondalkh sayi ve a +—;— ifadesi tam sayi olduguna

gbre, a nin ondahkli kismi nedir?
A) 844 B) 865 C) 875 D) 915 E)

19. x, y ve z birer rakam olmak (izere,

2,84 = x+-§+2—25— olduguna gére, (x +y + z) toplami en az

kactir?
A) 4 B)5 Cc)6 D)7

20. AsaQidakilerden kag tanesi dogrudur?

. 305=3,05-102

Il. 0,0212.108=2,12 - 104

Iil. 168 - 102 = 0,168 - 10°

IV. 28 - 1020 = 0,0028 - 102

A)0 B) 1 c)2 D)3 E)4

964

E)8

RASYONEL SAYILAR

PR |

n TEST 6°'NIN CHZUMLER] u

1. o,75+(o,2+1—).o,2 =B (2.2
20 100 |10 20 10
@
-.? .5 2
100 20 10
7% 5
R e
100 100
=80 - 8 _ g3 di.
100 10

Yanit C

2. 25 sayist 0,2 sayisina bélintrse kag kati oldugu bulunabilir,

25 .25 _05.10 _o5 5_qo5
02 2 2
10

25 sayisi 0,2 sayisinin 125 katidir.

Yanit D
3 —X~=L=x-ﬂ—=x-50 olur. Yani;
002 2 2
100
bir sayiy1 0,02 ye bolmek, 50 ile carpmaktir,
Yamt A

4. LYol

003 121 002

012 1,1 0002

8 121 2
_100 , 10, 100

12 11 2

10 10 1000
8 100,121 10, 2 1000
100 12 10 11 100 2
-3 , 121, 20

TTRIETI
= ie10=2 101028

4 4 4

H. Yol

7.

012 11 0002 12 11 2

003 121 002 3 121 20
— g R el

= ittet0=t 00128 g
4 4 4

Yanit B

033 442 51
0011 0221 1,02

(Her bir kesirde basamak kaydirilarak dizenleme yapilirsa)

_330 4420 5100

11 221 102
=30+20-50=0dir.

Yanit B

4321 1080
4321 1234
Basamak kaydirilarak diizenleme yapilirsa
43210 . 1234
4321 12340

=10 +--=10+0,1=101 dir.
10

YanitB

(0275 .x) e N

275 411 4
1000 40

x =40 igin sonug bir dogal sayidir.

Yanit D

MATEMATIK ¢8zimui KiTaPeIK




0045 0,135
002  00x
A5 1
1000 _ 1000
2 x
100 100
45 100 _ 135 100
1000 2 1000 «x

L %5 135
10.2 10.x

= 1—=—3—=>x=6d|r.
2 X

Yamt D

(00012 , 0,006 _ 0,001

10,19
0,0015 0,1 0,01 }

Basamak kaydiniarak sayilar ondalik halden kurtarilirsa
'12_4._6__.1_}1_9_
L15 100 10] 100

(4 .3 1 109_=(M:i)1@
5 50 10 19 50 19
| (10) )

=388 .100 _ 4

-

‘50 19
Yani C

10. 22=x+
5

=x+—;— =>X=2vey=1

X+y=3olur.

2.2 4 +§=x+g-=>x=1 vey=6

X+y=7olur.

O halde, (x+y) toplaminin en biiyiik degeri 7 dir.

Yanit B

1. (02+ 0,02+ 0,002)
(0,01 + 0,001 + 0,0001) - 20

0,222 222. 1073 2221073 .
= = =1 dir.

00M1-20 44y 404.20 111.103.2

Yanit D

abe+bca+cab _ ahc+bea+cab
a+b+c 10(a+b+c)

12,

(Ug basamaki sayilar ¢oziimlenerek dilzenlenirse)

_111@+b+o)

=11,1 elde edilir.
10(a+b+c)

Yanit C

13. 03)-x-(02)-y _1 esitliginde icler diglar carpimi

0.2)-x-(0,3)-y 4
yapilirsa
1,2-x~08.y=0,2-x~-0,3-y
Xx=05-y

x=i—-ymi=2dir.
2 X

Yamt B

& ,bc  ca 143

4 90 "0 "0 T 10

— ab+bcrca _ 143
10 10

=» ab + be + ca = 143 elde edilir.

(Iki basamakli sayilar goziimlenirse)
10a+b+10b+c+10c+a=143
11a+11b+11c=143
11(@a+b+c)=143

a+b+c=13tr.
: Yanit D

X W
15, O0xx—0yy - 100 100 XYY 11(x—vy)
Oxy-0yx  xy _yx  xy-yx  9(x-y)

100 100

a dur.

Yanit C

S N

RASYONEL SAYILAR

16. a+9fa_.+ia_+.0’_.oa..—o,22

b 0b 00b 000

a . a a
- 2,10 ,10 , 10 _ 2
b b b b 100

=48,2a,10a, 10a .
b b b b 100
22a _ 22
b 100
a 1
=== 0,01 d
b 700 "
- Yanit A
17. abc + bca +cab = 8¢ , bea , cab
10 10 10
=100a+10b+c+ 100b+ 10c+a+ 100c+10a+ b
10
= ilia+1iib+111c
10
- M@ +b+0) _111.21 _ 2831 _pag 4 gy
10 10 10
' YanitD

18. a +% ifadesi tam say ise ik 6nce % sayisi ondalikll sayi

haline dénstrdldr.
1 125
8+ = @ At —
8 1000
(125)
=a+0,125
Sonug tam say! olacagina gore, sonuca 1 diyelim.

a+0,125=1

a=1-0,125
a=0,875
a sayisinin ondalikli kismi 875 tir.

Yanit C

19. 2,84=x+l-+—5—
5 25

284 _200 , 80 , 4

= Joo 100 {00 100

=2+i+—1—=x+—y—+i
5 25 5 25
oldujundanx=2, y=4ve z=1 ise toplamlan

X+y+2Z2=2+4+1=7di

Yanit D

20. I 305=23,05-10? esitlijin sag tarafi diizenlenirse,

305=305. . 1¢? esitlik saglanir.
100

il. 0,0212.10°=2,12 - 10* carpimi yapilirsa,
21200 = 21200 esitlik saglanir.
lll. 168 - 102 = 0,168 - 10°
esitligin sag tarafi diizenlenirse,
168-10'2 =168 44 esitlik saglanmiyor.
1000
Iv. 28 - 10?0 = 0,0028 - 102
28

=—— . 10" esitlik saglanir.
10000

O halde, bu ifadelerden {¢ tanesi dogrudur.

Yanit D

MATEMATIK ¢O&ZUMLT KizapgIk




P

NDALIK

Agagldaki esitliklerden kag tanesi dogrudur?

I. (0,02)° = 125000

. (0,08y*=81.10"8

{1t. 0,0048 —0,000015 = 0,0033

(V. (0,05)% =16 -10* _

A) 4 B)3 Cc)2 D)1 E)O

0,0002-10% igleminin sonucu kagtir?

_00002-10"
0,72-10 +92,8-1072

A B)

1 oL p) L E) 1
= )5 )2 )

1
25

0,0024 - 10726+ 6,3 - 1030~ 0,003 - 10728 isleminin sonu-

cu kagtir?
A)0,3- 107 B) 0,63 - 10-28 C) 8,4 - 100
D)3. 102 E)9.10-%0

1|Z5" = 4 olduguna gore, (20.x) ifadesinin degeri kactir?
X

a2 B34 C) 44 D) 55 E) 65

a ve b aralarinda asal sayilar,

a - 1,23 oldufunagére, {a+b) toplami kactr?
b

A) 34 B) 47 C) 48 D) 54 E) 67

6. (O,Z + 0,5 + 0,5) .a=b oldujuna gtre, a sayist b sayisi-
nin kag katidir?

1 5 10 16
A) = B) 2 Cc) =2 D E
)5 ) ) 5 )5 )9
7. 069 sayisinin % si kagtir?
1 3 7
A B C D)1 E)2
) 10 ) 10 ) 10 ) )

029 + 0,039 + 0,0049
12
A)338 B)365 C)403 Dy414  E)432

igleminin sonucu kactir?

9. 012+0,234 toplami hesaplandiginda toplamin virgiilden

sonra kag basamag: devreder?
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

10. —552—= 2,36 olduguna gore, a nin degeri kagtir?

A)26  B)25 C)24 D) 23 E) 22

RASYONEL SAYILAR

11. 3?;1-+32— isleminin sonucu kagtir?
021 oM
A) 0,88 B) 0,98 C)1,98 D)298 E) 3,98
12. w isleminin sonucu kagtir?
26+26+26
3 5 7 8 6
A) = B) = C) 4+ D) = E) =
) 8 ) P ) 8 ) 5 )5
i I | 1 . i~
13. = — +—=jsleminin sonucu kaghir?
33 66 22
a2 3 4 5 6
A) = B) = C) = D) =~ E) =
) 5 ) 5 ) 7 ) 9 ) 11

14. a=0,6+0,06+0,006+...
b = 0,36 + 0,0036 + 0,000036 + ...

olduguna gére, a kagtir?

b
1 3 11 22
A) — B) = C)1 D) 42~ E) €=
)1 )& o )4 ) 2
15. 0'9_+ 0'8_+ 0’_7 * ""+9’1 isleminin sonucu kagtir?
21+22+23+...+29

1 1 5 7 6

A) — B) ~ C) = D) 4 E) =

) 17 ) ) 23 ) ) 41

{0,2+0,02+0,002)

16 . -
(0.01+0,001 +0,0001)-20 igleminin sonucu kaghir?
1 1 1
A) — B) = C) - D)1
) 10 ) 4 ) 2 ) B)2

17. a, b, ¢ birer rakam olmak tzere,

0-3“0:0!3"01003 isleminin sonucu kagtir?
0,a-0,0b-0,00c

A) 0,9 B) 0,1 C) 1 D)9 E) 90

18. a bir rakam olmak iizere, a2+ 2,3 toplami bir tam say ol-

duguna gére, a kactir?

A5 B)6 Cc)y7 D)8 E)9
18 5
19. 006:2 -6 2  igleminin sonucu kagtir?

5 g-11.:4
3 3

4 1 3 1 1

A) = B) — C)-= D)-— E) -~

)4 )3 -2 -1 B3

20. 2'_2_4.&1 +&4_+ 95 isleminin sonucu kagtir?
2 3 4 5 '

4 5 2 7 8

A) = B) ==~ C) = D) £~ E) =

) )2 s Dy )
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TEST 7°NIN €O

-3
oL (0.02)"3=(1—§—6) 12 ~ 125000 dogrudur.

81 _g1.10°8 dogrudur.

I (0,03) _(17)'6)43103

lil.  0,004800
~0,000015
0,004785 =0,0033 yanhghtir.

-4 —4
IV. (0,054 = (%) = (;—0] = (20)* = 16 - 10%dogrudur.

O halde, bu esitliklerden (¢ tanesi dogrudur.
Yanit B

0,0002-10°
0,72-107" +92,8. 1072
_ 2107 10°
72.102.107" +928. 1071 . 1072
_ 2.1072
72.1072 + 928. 1072

—2
=&——=2-10"2=L=1—dir.

1000-1073 100 50

Yanit A

0,0024.1026 46,3.107%0~0,003. 10728

=24.107%.10%0 1 53.1071 . 10730 ~3. 4078 . 4072
=24.10%0 1 63.107%1 ~3. 107
=24.107%0 1 60. 10731

=24-10946.10%°=30.10%%=3. 106" dur.

Yanit D

ZUNMILERI
GELMB-1 144 16
98 99 M
Y 1,4_= A
X
1 _4
X

20.x=20.741—~=55tir.

Yanit D

= 14 (a ve b aralarinda asal oldugundan)
30

a=237 ve b=3001ur._
a+b =387+ 30 =67 dir.
Yant E

a sayisl, b sayisinin 15 katidir.

Yanit A

RASYONEL SAYILAR

8.

10.

0,65 sayisinin -C;— si x olsun.

069-3 =x
7

69-6 3 63 3 9
BT e B s e e ——~dur
- 90 7

Yanit B

0,29 + 0,038+ 0,0049
127
29-2 39-3 49-4
+ +
90 900 9000
1
12
27 .36 . 45

90 900 S000
(00 (10

1
12

2700+ 360 +45

- 9000 _3105 15 69 1
1 9000 200

69 5 414

—_— =4,14 tr.
100 100

Yanit D

0,12+0,234
(Iki sayinin da agtlimi yapilirsa)
0,121212121212...

0,234234234234 ...
+

0,355446355446... =

0,355446
virgiilden sonra 6 basamak devreder.
Yanit E

52 035
a
52 _ 2362 = 52 _ 234
a 99 a 99
(Igler diglar carpimi yapilirsa)

52.99=a.234 = 522 99

a=22dir.

Yanit E

11.

12.

13.

21 11
021 01 _100 , 100
021 o011 2L 1l
99 9
21 .99 11

252372 21 |7
9 g 3
252672 24 8
9 9 3

degeri kesirde yerine yazilirsa;

— P 3.
23+2,3+23

.99

00 21 100 14

26+26+26 326 g

7
_3.23 '3 7
328 g8

3

9 9
66=06-6 _60 _20
9 9 3
25-22-2 _20
9 9
degerleri islemde yerlerine yazilirsa;
1 1 .1 .3 3.9
10 20 20 10 20 20
3 3 5 @
=8-8+8 12 .34
20 20

Yanit C

LI AP
8

18

Yanit C

Yanit B
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. Wil - T ol e TRTITE ERTUITITTE
- YanitD
14, a= 0' o
b=038 17. O,ai—0,0b: o,oof
0,a~0,0b-0,00¢
a:?.:g ’ 2 :
93 | _a_3_ 21 11, a_b_ o
s6_4[ b 4 34 =10...100 1000, a=1- p=52 .28 oldugunagére, a,b, ¢ arasin- 1 1 1 . .
b=£=ﬁ PP a_b_c. =5 PEog € s guna gore, a, b, 6. a+b=~3~,b+0=—4—,a+0=? olduguna gore, aga-
9 80 800 . I
( ) daki dogru stralama asagidakilerden hangisidir? gidaki siralamalardan hangisi dogrudur?
Yanit D - {100a- 10b-¢ 800 =900 _o9dur Ala<b<c B) b c b A)c<a<b Bjc<b<a Cla<b<c
1000 (100a— 10b—c) 1000 Ja<b< Jb<c<a Ja<cs< ) ) Ja<bs<
Dyec<a<b E)c<b<a Dya<c<b E)b<a<c
Yanit A
18 E 2‘_ a2—a 282
© Betzas= R 7. X,z birer pozitif reel say! olmak dzere,
a=10 ,b=ﬂ)—Q— , c=1000 olduguna gdre, a, b, ¢ 2 1 1
_10-a+2-a+20+a-2 _10a+20 _l()_(a+2) 98 999 9999 x.y=§, x.z=~6-vey.z= 3
15 09+08+07+...+0,1 - 9 9 9 arasindaki dogru siralama asagidakilerden hangisidir? . ) 3 ) o
" 21+224+23+..429 sonug bir tam say! ve a rakam oldugu igin a + 2 = 9 yani Aa>b>c B)a>c>b Cle>b>a olduguna gdre, agagidaki siralamalardan hangisi dogrudur?
- o 8 7 ] a =7 olmalidrr. D)c>a>b E)b>a>c Alx<y<z B)x<z<y Cly<z<x
i otgtgt g Yanit C D)z<y<x E)z<x<y
21-2 22-2 23-2 29- 2
+ + + o+
9 9 9 9
9+8+7+6+5+4+3+2+1 - 1
- 9 19. 0,08 devirli sayis! -9%=T olarak yazihrsa
19+20+21+22+23+24+25+ 26 +27 5
9 18_5 3 4 6 S .
— a=*, b=, c=2 kesirlerinin dogru siralans
006:2-—8_2 7 T 9 $
45 5 2.1 15% agagidakilerden hangisidir? 8 x=—1 kR A 2 Pl z=] ]
__9 _#5 9 Aja<b<c B)c<b<a C)c<a<h - 2=y Wy 4
207 9 207 1915 Dja<c<b E)b<c<a sayilarinin dogru stralanigi agagidakilerden hangisidir?
9
_ 5 1 =%‘~2-" 46 3 Ayx>y>z Byx>z>y Cly>x>z
123 2_-3-':1,- D)y>z>x E)z>x>Yy
= —5—- tar. i
23 =1_6 1.4 _78__1 g
6 2-1 6 6 6
YanitC Yamt E
11 101 1001 o . o
a=-1- b= , C= , -
10 100 1000 olduguna gbre, agsagida
kilerden hangisi dogrudur?
Aja>c>b B)b>a>c C)c>asb 9. —ji— < % <—;— esgitsizligini saglayan kag tane a tam sayist
20. o'§=g_ Dja>bs>c¢ Eyb>c>a vardir?
05_3 , S A3 B) 4 )5 D)6 E)7
" 9\ degerleriislemde yerine yazilirsa
0,4:%-
16 (02+0,02+0,002) 0222 0E_5
* {0,01+0,001+0,0001)-20 (0,0111).20 “ g
_222.10% 2 3 4 5
(0,111).2 8 ., 8 ,9 .9 _1,1.,31.,31 a=2 ,p=1 c=3L olduguna gobre, asagidakiler-
2 8 4 5 9 9 909 % 8 125 10. £.=002 ve 2<x<3 oldug 5 gidakiler-
-222.10° _ 1 dir. =4 dqur den hangisi dogrudur? Ty 7 olduguna gore, y asagicaxi
111.10%.2 9 Ajasb>c Bib>c>a C)b>a>c den hangisi olamaz?
Yanit A Djc>b>a E)c>a>b A) 110 B) 124 C)136  D)145 E) 154

RASYONEL SAYILAR

MATEMATIK eSZUMLE KiTAPEIK




11. —%—= 0,12 ve 12<a<42 olduguna gore, b icin asag-
dakilerden hangisi dogrudur?
A)10<b<35 By10<b<35 C)16<b<35
D)10<b <40 E)12<b <35

12. Asagidaki sayilardan hangisi 80 jje 30 sayilart arasin-
dadir? 150 125

A1 B) 8 c) & D) 4 By 1
5 5 15 15 15

13. 2,358 < 2,3A9 olduguna gbre, A yerine gelebilecek kag ra-
kam vardir? :

A4 B) S5 C)6 D)7 E)8

14. a bir tam sayi olmak {izere,

1 .10 .38 olduguna gore, a nin alabilece{i kac fark-
05 @ “0s g gore, gl Kag

It deger vardir?

A)3 B) 4 C)s D)6 E)7

15. x,y, z pozitif tam sayilar ve

%6— > 3—5’— > Jxl— olduguna gore, asagidakilerden hangisi
kesinlikle dogrudur?
A)z<2y Byx<y Cyx>z

D)3x<y E) z > 3x

16. a < 0 olmak (izere,

X=1~a§ s y=2a_3 ) Z=2a—1 olduguna gobre, x, y ve z igin

asagidaki siralamalardan hangisi dogrudur?
A)y>z>x B)yz>x>y Clx>z>y
Dyx>y>z Eyz>y>x

17. a<OQve

5a = 6¢ ve 3c = 5b olduguna gore, asagidaki siralamalar-
dan hangisi dogrudur?

A)c>b>a B)c>a>b C)b>a>c
Dya>c>b Eyb>c>a

18. x,y, z birer negatif tam sayi ve

% =4 vez= 3y olduguna gbre, agagidaki siralamalar-

dan hangisi dogrudur?
A)x<y<z Bly<x<z C)x<z<y
D)z<x<y E)y<z<x

19. a,b,c,e R ve

% = 13 = % olduguna gore, asagidaki siralamalardan
hangisi dogrudur?
Alb<a<c B)c<b<a C)c<a<b

D)ya<c<b E)a<b<c

20. a <0 olmak {izere,

X=-g— ) y=-§—~ ve Z=—§— olduguna gore, asagidaki si-

ralamalardan hangisi dogrudur?
Aly>x>z Byx>z>y Clz>x>y
D)x>y>z E)y>z>x

RASYONEL SAVILAR

TEST 8°'NiN COzURLER]

1.

b=52

, , icin
o5 igi

a= 11 o= 254
5 125

a, b ve ¢ sayilaninin paydalar esitlenirse

as AL, pof2 oo 25
5 25 125
(25) (5)

a=205 p=260 .. 254 g
125 125

Pozitif rasyonel sayilarda paydalar esit ise pay: kiigiik olan
sayi kiighktar. O halde, c<b <a dir.

Yant E

100 | ¢ 1000 gy

99 999 ' 9939
(100) (10) I\

a, bve csayilannin paylar esitlenirse

a=1000 p_1000 _1000 4,
9900 9990 9999

Pozitif rasyonel sayilarda paylar esit ise paydast kiigik
olan en bilyiiktir. O halde, a>b > ¢ dir.

Yanit A
15
am—=—
7 35
(5)
b=t _16
9 36
@)
6 24
[ o —,
1 44
(4
Pay ile payda arasindaki farkin sabit oldugu basit
kesirlerde payin dederi aritikga kesrin degeri artar.
O halde, a<b <cdir.
Yanit A

a=1l  po101 _1001
10 100 1000

kesirlerin paydalari esitlenirse

a=-11 _1100
10 1000
(100)
b=101 1010 \ 5o s cdir.
100 1000
(10)
¢ =-1001
1000
Yanit D
a=2  p=l  ¢=3L
25 8 125
kesirlerin paydalari egitlenirse
a=—2-=——.80
25 1000
(40)
bl _ =125
8 1000 j=>C>b>a di.
(125)
c=31 _248
125 1000
8
YanitD
1
atb=_—
3 1 1_1
= 8—C= e = —
b+c=_1 3 4 12
4
a—c=~1.—
12
a+c=~1—
+
23:«11—:)3:1—
60 120
17 o= =T
120 5 120
b+t =1 op=23 g,
120 4 - 120
O halde, c<a<bdir.
Yanit A

MATEMATIH ¢OZUMLD KiTARCIK




10.

2
X.¥_9 ,¥_28_4 .,
X.z 1 Z 91 3

6

2
Xy 9 _x_2.3_2 gy
v.z 1_=>z—9 1

3

N %
I
w [N
<
- o
Np<
I
IS
&
®

w

x=2k, y =4k ve z=3k oldufundan x <z <y dir.

Yanit B
1 1 3 33
“TiTs 5w
>3 3
yoo2 _2 _6_66
TERE IR
3 3 M
go 1 1 _8_15
»4_1 1111 55
3 3 @
oldugundany > x > z dir.
Yanit C

1 .28 .1 egitsizliginde her taraf 72 ile carpilirsa
4 72 3 ¥ Y sarp

18 .a .24 our.
72 72 72 .
18 <a <24 ise a nin alabilecedi tam sayi degerleri;

19, 20, 21, 22, 23 olur.
O halde, a nin alabilecegi 5 farkl tam say: degeri vardur.
Yanmit €

x = 0,02-y sayisi aralikta yerine yazilirsa
2 < 0,02-y < 3 olur. Esitsizligin her tarafi 100 ile carpilirsa
200 < 2.y < 300 = 100 < y < 150 olacagindan
y sayisi 154 olamaz.
Yanit E

11. %—: 0,12 =a=0,12.bsaysi aralikta yerine yazilirsa

1,2<0,12-b<4,2
Esitsizligin her tarafl 100 ile carpilirsa
120<12-b<420
12yebodliinirse
10 < b < 35 elde edilir.
. Yanit B

12. lik 6nce verilen biitlin sayilarin paydalar 150 de esitlenirse,

A secenegi igin;

[
B segenedi |gm;é-=

C segenefi igin; 8.8
15 150

D segened igin; —= 0
"15 150

E segenedi igin; n_mo
15 150

36 e 1—‘5?6 arasinda kalan tek sayt

40 _ 4 g,
150 150 15

Yanit D
13. 2,358 < 2,3A9 olduguna gbre,
"A=5,86,7,8, 9 rakamlar olur.

Toplam 5 tanedir.
: Yanit B

14, 1,10 .3, esitsizligi ters cevirilirse

05 @@ 05
0,5>2 > 95 o
10 3

Hertaraf 10 ile carpilirsa
5>a>2 olur.
3

anin alabilecegi degerler 2, 3, 4 olup, 3 tanedir.

Yanit A

RASYONEL SAYILAR

5. 66 .33 11 ,z Y . x
z y X 66 33 11
Esitsizligin her tarafi 11 ile garpilirsa

2z .Y . x_,z Y

6 3 1 6 3
= z < 2y egitsizlii kesinlikle dogrudur.

Yamt A

16. x=48-,y=8  7-2 (esilerindenénce
19 23 21
1

:l' 1
19 28

ve ~2—1- sayilan siralanirsa

1
19

1

P
21

> -12-3— esitsizlifi a negatif sayist ile carpilirsa

§_<é.<-;§ = X<zZ<y=y>zZ>X olur.

19 21

Yanit A

17. a<Ove
Ba=6c= ==

olduguna gore:

3c=5b =

ojo o|w
w|o oo

¢ =5k, a=6kveb=23kdr
a<0ise k< 0dir. Bunedenleb>c>adirr
Yant E

18.

19.

20.

X, ¥, ze Z igin

X -4 ye Z =‘—?— orantilarinda oriak olan y = 3k

Yy 3 y

yazilirsa x = 4k , z = 9k olur. k < 0 olacagindan
z<x<ydir

Yant D

a_.b_¢ .y olsun
11 13 17

a=11-k
b=13-k ; a,b,ce R = c<b<adir
c=17-k

YanitB

a < 0 olmak Gizere,

a a a
Xz = = Z = e
9 y 5 8

kesirlerini siralamak icin 6nce

kesirleri siralanirsa,

©

Yanit B

MATEMATIK ¢OZUMLT KiTaRCIK




5.

LAMA

Asagidaki sayilardan en kiigGgii hangisidir?

A) a3 B) 5. ) a8 D) 20 E) 23
14 16 19 21 25

Asaidaki sayilardan en bliy(igli hangisidir?

Neg B o D gl

a=- i. == E, C=- L rasyonel sayilan igin agagi-
" 19 13

dakilerden hangisi dogrudur?

Alb<c<a B)a<b<ec

C)c<b<a D)b<a<c

E)a<c<b

a=2008 . 615 ,_4017 sayian arasindaki dogru

U )

2000 . 618 4014

siralama asagidakilerden hangisidir?

A)a<b<c Byb<a<c

C)b<c<a D)yc<a<b

E)c<b<a

a=—l, b=—l, c=—1—1- dz—l‘}— olduguna gore,
8 10 12 17

a, b, ¢, d arasindaki dogru siralama asagidakilerden hangi-
sidir?

Aja<b<c<d B)yb<d<a<c
C)d<c<a<b Dic<a<d<b
E)}d<a<b<c k

olduguna gbre, a, b, ¢

. arasindaki dogru siralama asagidakilerden hangisidir?

10.

Aja>c>hb
Dija>b>c

C)c>a>b
E)c>b>a

Byb>c>a

- a.-b _o .
a, b, ¢ pozitif tam sayilar ve 02 08 04 olduguna

gore, a, b, ¢ arasindaki dogru swralama agafidakilerden
hangisidir?
A)c<b<a Cla<b<c

E)b<c<a

Byb<a<ec¢
D)ja<c<b

X, ¥, z pozitif tam sayilar olmak Gzere,

2x = 5y ve 3z =y olduguna gdre, X, y, z arasindaki dog-
ru siralama asagidakilerden hangisidir?

Cly<z<x

A)x<z<y Byx<y<z

D)z<y<x E)z<x<y

X < 0 olmak {izere,

'x X X - . ..
a=2-, b=2, c=2 olduguna gore, a, b, ¢ i¢in aga-
5 7 6 g g cin asg

gidakilerden hangisi dogrudur?
Cla<c<b
E)a<b<e¢

Ajc<ax<bh B)c<b<a
D)b<c<a

X < 0 olmak {zere,
X X

a=-—, b= c= X olduguna gbre, a, b, ¢ arasin-
100 101 102

daki dogru siralama agagidakilerden hangisidir?
A)b>a>c¢c B)a>c>b
Dya>b>c

C)c>a>b
E)c>b>a

RASYONEL SAYILAR

1.

12.

13.

14.

15.

a bir dogal say! olmak Uzere,
a-1 a2 a-3
= 7=

Ta+l 7 a+2 T a+3

X, Y, z arasindaki dogru siralama asagidakilerden hangisi-
dir?
A)x<y<z

Byy<x<z Clz<y<xXx

Dyx<z<y E)z<x<y

2

v olduguna gore,

2<y<xve a=—§‘,— . b=—;— , C=

a, b, ¢ icin asagidaki siralamalardan hangisi dogrudur?

A)a<c<b Byc<a<b Clc<b<a
D)b<c<a Eya<b<c

X >y > 3 olmak Gzere,

a=L b=L ¢-
X

3

3 olduguna gébre, a, b, c arasinda-

X .

ki dogru siralama asagidakilerden hangisidir?

A)jc>a>b Cic>b>a
D)b>c>a E)a>b>c

Byb>a>c

-
5 40
a tam sayisi vardir?

<

m]\l

olduguna gdre, esitsizligi saglayan kag tane

A9 B) 10 c) 11 D) 12 E) 14

2 cx< y <% olduguna gbre, x ve y sayllan sirasiyla

7
agagidakilerden hangisi olabilir?

7-8 5 6 3 4
A 3636 B) 25 os 14" 14
7 8 8

7 8 7 8
D) 21" o1 E) 28" 28

16.

17.

18.

19.

20.

—3— <a<b<c< % kosulunu saglayan a, b, ¢ sayilari sira-

siyla agagidakilerden hangisi olabilir?

30 40 50 32 46 50 16 26 44

A0 70 70 B 707070 © 55 s s
15 26 27 16 24 28
D)5 a5 '35 B a5 '35 35

19— <X<y<zZ< % olduguna gére, x, y, z sayiari sirasiy-

la asagidakilerden hangisi olabilir?

pZ, 10 12 g5 6 7 13 4

45 45 ' 45 3636 36 181818
7 9 15 2 4 5
D)54'545,'54 E) 27" 27" 27

g@+l _qg\i-2a R
(-Z-) s(-g-) esitsizligini saglayan a nin en bi-
yik negatif tam say: degeri kactir?

A)-5 By ~4 C)-3 D) -2 E) -1

(_g—)x~3>(—1_2g)2—5x

tam sayisi kactir?
A) -2 B) -1 C)o D) 1 E)2

esitsizligini saglayan en biylk x

X ; .
-EE Z7 olmak (izere,

g e

gbre, a, b, ¢ sayilannin dogiru siralanigi agagidakilerden

olduguna

hangisidir?
Ala<b<c
D)b<c<a

Clb<a<c
E)c<a<b

B)a<c<b

MATEMATIK ¢BZUMLE KivAPCIR




i Bl S ———— o R T e o R L e P T T R T T T
- . - X 5 15 12. 2<y<xigin
TEST 9°UN COZUMLERI B E=fym ==y Ve < oy o
© a= v b =5 C= v => en kiiglik ¢ dir.
1 13 15 18 20 23 5. a= _7 b= e c= 11 d= _14 Jz=y= z = -.1._ = _2. olur. bilesiI;Lkesir bilegik kesir basi!{esir
©oagtt gt et B "%‘s")“*?- g’ " 10 e T voaoe
) @) @ () 1) X ve X kesirlerinin paylan aym oldugu ici
- . - . du icin paydasi
26 % s 40 ”s llk 6nee kesirlerin pozitif halleri siralanir. Ortak olany = Bk alinirsax = 15k ve z= 2k olur. kli " l2 i
dclik olan en bilyUktir.
55 a5 38 Vo) o5 7, 7 U 14 Ohalde z < y < x dir. ¢ y
8 10 12 17 O halde, ¢ <a < b dir.
Ortak farki ayni olan basit kesirlerde, pay kiigiildiikge kes- @ o @ o Yanit B
rin degieri kiigiilir. O halde 22 en kilgiktar. Pay ve payda arasindaki farki 3 olacak gekilde diizenlenir.
25 Yani D
2,7, 3314
Yanit E 24 10 36 17
Kesirlerin pay ve paydasi arasindaki farkiar esit hale geldi-
ginden kesirleri siralayabiliriz. 9. x<Ove 1. x>y>3igin
T .14 .21 .3
X X X
2. Tgo_ +1 %‘ o % 2 _31_%_ " 1T56_)+1 10 17 24 36 a=—5-—, b=7., C:—G-—I(,‘In a:-i— s b:«%— s c:.?(.. ise en blyik b dir.
eksi ile carpilirsa
@ @ M @ @ garp 1.1 1 X _x _x v 4 4
_ZL,-14,.21,. .3 3> = —<—— <~ olur basit kesir bilesik kesir basit kesir
18 20 11 26 30 0 17 24 3 6 7 5
20 22 13 28 32 )
bsd>as>c =a<c<bdi Y ve 2 i siralamak istersek paydalari ayni oldugu igin
Payi ve paydasi arasindaki farklan esit olan pozitif basit o O . Yanit C x X
kesirlerde pay kismindaki sayilar bilyiidiikge kesrin degeri kiigikten bliylge dogru yazilirsa pay! biydk olan en bliydktir.
artar. Buna gére, en bliyiik sayi c<a<d<bolur O halde, b > a > ¢ dir.
30 _15 4. Yanith Yanit B
32 16 ’
10. a=-% b=-%X_ ¢=_%X_
YVanit E 100 101 102
e sayilannisiralamadan 6nce
%6 ’.1%)7 ve 1%5 icin siralama yapilirsa
6. gggé 1 gggg 1 Sggg ) 1 . 14. %<f6 < —Z— esitsizlifinin her tarafi 40 ile carpilirsa
3. a, b, ¢ kesitlerinin pay ve paydalan arasindaki fark esittir. : 1—2“)6>1—10T> ;162“ olur. Esitsizlik x negatif sayisiyla
Buna gbre, 24 < a < 35 elde edilir. Buna gbre, a nin alacagi tam say!
5 7 13 2007 st bir kesir oldugundan en kiigiktdr. garpilisa X< X< X = a<b<cbulunur. degerler:
1'1"<1—§<‘1‘§ 2008 25, 26, ..., 34 olur.
5 ; i3 Ohalde,c>b>adrr. O halde, a nin alabilecedi 10 tane tam say! degeri vardr.
IRTEOET IR %90%2_ ve —22-‘%— bilesik kesirlerinde fark 1 oldugu igin Yamt E .
anit
kaghkten bilylige siralanrsab <c < a dir. pay kismi biiyadikee kesrin degeri azalir.
Yanmt A a>c>bdr
Yanit A
11. a sayisina bir dogal say! degeri verilir. a = 4 olsun.
Buna-gére;
4. a:%.l b=,61_5, C:é.@."l 15 2 3 ..
2000 618 4014 -3 _2 __1 s <X <Y< igin
Ty YT 77T ’ 7
Sayilanin pay ve paydasi arasindaki fark 3 tir. Fakat a ve ¢ 7. ab.ce Zve D segenegi incelenirse paydarun 21 olmast igin
kesirleri bilesik kesir, b basit kesirdir. Pozitif sayilarda basit ) r . X, Y ve z nin paylarn esitlenirse
kesirler her zaman bilesik kesirlerden kiigUktir. Siralama ya- Oa_2= 6b§= 00—4= k olsun. 8 6 6 2 <x<y< 3 = s <X<y< s olur.
pilirsa ¥ ¥ ¥ Xy Ym— 2= oMU, 7 7 21 21
10 18 42 ()] ()}
615 4017 2003 a=02-k .
618 4014 2000 b=0,8-k 5 oldugundan a < ¢ < b dir. Pozitif rasyone! sayilarda paylar esit ise paydas) biyiik olan 7 8 lar1 bu aralikiad
b o< adn c=04-K say! kiiciik olacagindan, , o7 V& 5y SaYtian buaraliktac.
: . v . X, ¥, z arasindaki stralama z < y < x dir.
anit
Yanit D Yanit C Yanit D

RASYONEL SAYILAR

MATEMATIN ¢OzimMLU KiTAPEIK




16.

17.

%< a<b<ec <§ esitsizliginde ortak payda 70 olsun.
Sca<b<c<t=Pcacbcc<Bar
7 5 70 70

Buna gore, Qg,ﬁveﬂ)— sayilar bu araliktadir.
7070 70

Yanit B

1 2 W
—<X<y< z<— egitsizliinde
9 : 9
4 8 -
ortak payda 36olursa — < X<y <z<— eldeedilir.
36 36

X, ¥, Z sayilari sirasiyla — , —, olur.

Bl~

5
36

Blon

Yanit B

JURCI

(_j.f " (.g.) ® o,

0ve 1 arasindaki sayilarda Us blyQdikee saytar kGghlGr.
a+t1z4a-2

~3a=-3

a< 1= aninen bilylik negatif tam say: degeri 1 dir.

Yant E

19.

20.

x—3 _a 2 — 5%
RO

X -3 15x -6
(i) > (EJ (g bilegik kesir oldug“;undan)
X—3>15x~ 6

—14x> 3=> X < —§-
14

Buna gbre, x'in en bilyk tam say: degeri O dir.

Yanit C
% e Z' isexgiftsayidir.
x =2 alinarak siralama yapilirsa,
2
a= (__L) -1
3 9
3
b= (——1—) — olacagindanb <c<adi.
3 27
4
C= (——1—-) = —:-1—
3 81
Yanit D

RASYONEL SAYILAR

—58-— i bog olan bir depoya 10 litre su konuldugunda depo-

nun yaris! dolmus oluyor. Buna gore, deponun hacmi kag

litredir?
A) 80 B) 90 C) 100 D) 120 E) 130

Parasinin % i ile kivi, kalan parasinin «14— i ile gilek alan

bir kisi pazardan doénerken cebinde 36 kurus kaldigini
farkediyor. Buna gore, ¢ilek igin kag kurug 6demistir?
A) 72 B) 64 C) 56 D) 36 E) 12

Bir sandik portakalin énce —14— U, sonra kalan portakalin

1? i, daha sonra da kalanin yans! satiliyor.

Geriye 12 portakal kaldigina gore, itk durumda kac tane
portakal vardi?
A) 12 B) 16 C) 18 D) 24 E) 48

Bir top kumasin énce —é— st, sonra da kalanin %— i satili-
yor. Geriye 24 m kumas kaldiina gore, bir top kumas kag

metredir?
A) 28 B) 32 C) 36 D) 48 E) 52

Bir kabin agirh@ bogken x kg, % i su dolu iken y kg
gelmektedir.

Buna gdre, kabin tamam su ile dolu iken toplam agirlik
kag kg dir?

A) 4y— 3x

B) 4y - 3x c) Sy-3x
3

D) 5y —3x £) By —2x
2 3

10.

Bir memur rﬁaasmm Once %— sini, sonra da kalanin %
ini harciyor. Geriye 30 TL. si kaldigina gbre, memurun ma-
asl kag TL dir?

A) 80 B) 85 C) 80 Dy100  E)105

Soru sayilan esit iki béldmden olusan bir test sinavina gi-
ren 6grenci birinci bolimdeki sorulann yarisini, ikinci bé-
limdeki sorularin 15 ini yamtiamistir.

Gerliye tiim sorularin % U kaldigina gore, bu sinavda top-

lam kag soru vardir?
A} 90 B) 120 C)150 D) 180 E) 200

Bir toplulugun % i kizdir. Bu topluluga 10 kisi daha katil-

diginda kizlarin sayisi, erkeklerin sayisina esit oluyor.
Gruba sonradan katilanlardan en az kag tanesi kiz 6gren-
cidir?

A)4 B) 5 C)6 D)7 E)8

Didem cebindeki paranun -35—- ini Hande'ye veriyor. Daha

sonra da Hande'ye verdigi paranin -}{ U kadar Nazl’'dan

~ borg aldiktan sonra cebinde 850 TL oldugunu gériyor.

"Buna gore, Didem'in Hande'ye verdigi para kag TL dir?

A) 425 B) 400 C) 300 D) 240 E) 200

Aysel'in parasinin —15— i Birsen'in parastnin % iine esit-

tir. Aysel parasinin kagta kagini Birsen'e verirse paralar

esit olur?
ple gl i3 1t g7
30 30 30 30 30

MATEMATIN ¢OZUMLY KiTAPCIK




11.

12,

13.

14.

15.

Cigdem parasinin —;— ini kaybediyor. Kaybettigi para

kadar arkadag) Burcu'dan borg aldiktan sonra kaybettigi
paranin 10 TL sini buluyor. Elindeki para kaybetmeden on-

5
ceki parasinin s iine esgit oldufuna gore, Cigdem

Burcu'dan kag TL borg almigtir?
A) 6 B)8 Gy10 D) 12 E) 14

Bir deponun % u bostur. Depodaki suyun yansini alinca
deponun tamamint doldurmak igin 63 litre su ilave etmek

gerekiyor. Deponun tamaru kag litre su ahr?
A) 81 B) 79 C)77 D) 75 E) 73

Bir satict elindeki ayakkabilarin jr Gni, sonra kalanin

—2—» ini satiyor. Eger ayakkabilarin dnce ~13- anl sonra ka-

lanin —i— (n( satsaydi, 20 ayakkabi eksik satmis olacakti.

Buna gore, saticinin elindeki tim ayakkabilarin sayist kag

tanedir?
A) 700 B) 650 C) 500 D) 450 E) 400

1

" Hanife bir kitaptaki sorularin 1. giin 5 ini, 2. giin ise ka-

lan sorularin ls— ini ¢bziyor. Geriye 48 sorusu kaldifina

gére, Hanife ilk giin kag soru ¢Ozmistir?
A) 18 B) 36 C) 54 D) 73 E) 90

Bir su deposunun %» i su ile doludur. Depoya 28 litre da-

ha su konuldugunda deponun %— 0 bos kaliyor. Buna go-

re, bu deponun tamami kag litre su alir?
A) 20 B) 30 C) 40 D) 50 E) 60

16.

17.

18.

18.

20.

1

Deposunun 5 {1 dolu olan bir arag 4 litre yakitla 50 km gi-

debiliyor. 100 km yol gittikten sonra deposuna 32 litre ya-
5

kit konulursa deponun 3 st doluyor. Buna gére, bu ara- .

cin deposunun tamami kag litre yakit alr?
A) 16 B) 20 C) 32 D) 40 E) 48

Elif parasinin %- tind harcadiktan sonra, baslangigtaki

parasinin -15— i kadarini kaybediyor. Elif'in 16 TL si kaldig-

na gore, tim parasi ka¢ TL dir?
A) 80 B) 100 C) 120 D) 135 E) 145

Murat borcunun dnce -j? {ng, sonra kalanin 1 sini, ar-

dindan kalanin % Gnil 6demistir. Murat borcunun 29 TL

sini ddedigine gore, toplam borcu kag TL dir?
A) 68 B) 64 C) 48 D) 32 E) 30

Bir Glkede yapilan segimlerde, segmenlerin -17~ si A partisi-

ne, % i B partisine, kalanin 1? i C partisine oy vermistir.

Bu segimde 36 bin gegersiz oy olduguna gbre, secimleri
kazanan parti kag¢ bin oy almigtir?
A) 140 B) 136 C) 126 D) 120 E) 108

. Aylin'in parasi Seda'nin parasindan 210 TL fazladir. Aylin

ile Seda ayni magazada ayni elbiseyi aldiklarinda, Aylin

parasinin —;— ini, Seda ise —38— ini harcamis oluyor.

Buna gore, Aylin'in parasi ka¢ TL dir?
A) 400 B) 450 C)500 © D) 550 E) 600

RASYONEL SAYILAR

Deponun hacmi: 8V olsun.

B bog ise 3§ doludur.
8 8

10 It su koyarsak depodaki
su miktar: 3V + 10 olur.

3V+1o=av-712_= 3V+10=4V
=10=V

Deponun hacmi: 8V = 8 . 10 = 80 litredir.

Yamt A
Para: 20x olsun.
20x- -35-= 12x file kivi ald.
Kalan parasi: 20x—12x = 8x
8x- -1-: 2xiile gilek aldi.
Kalan parast: 8x — 2x = 6x = 6x = 36 kurug
X = 6 kurug
Gilek igin 2x = 2 - 6 = 12 kurug &denir.
YarutE

Bir sandik portakal: 12x tane olsun.

Once 12x- —14—= 3x i satildi = geriye kalan 12x — 3x = 9x
Kalan portakalin 9x- 1?= 3xi satildi = kalan 9x-3x = 6x
Kalan portakallarin yansi 6—2"-= 3x satilirsa

6x — 3x = 3x portakal kalir.

3x=12 =>x=4

Sandikia itk durumda 12x = 12 - 4 = 48 tane portakal vardr.
YanitE

Kumas: 30x metre olsun.

Once30x- —;— =5x isatiiyor = kalan 30x— 5x=25x

Kalanin25x- %: 10x isatiiyor = kalan 25x—10x = 15x

15x=24 = 30x =48

Kumagin tamami 48 metredir.

Yanit D

5.

:su:ﬂ:.sl(_

= X+8U=X+

8y —5x =_5y—3x dir
—p =T dn

2
Yant D

6. Memurun maas:: 35x olsun.

Once 35x. % = 10x ini harciyor = kalan 35x — 10x = 25x
Kalanin 25x. .g_ =15x ini harciyor. =» kalan 25x — 15x = 10x

10x=30TL=>x=3TL

Maasg: 35.3 = 105 TL dir.

Yanit E

Soru sayilan esit olan iki bolimdeki soru sayilari 2x olsun.
Toplam soru sayist 4x tir.

Sinava giren 6grenci birinci bolimde x tane,

ikinci bélimde 15 tane soru yanitlamigtir,

Geriye kalan sorular 4x — (X + 15) = 4x - %

=8x-15=8X
3
Ox—45 = 8x = x = 45 tir.
Toplam 4x =4 - 45 = 180 tane soru vardir.

Yanit D

Topluluk 5x kisi olsun.

Kizlar 5x - —2— =2x kisi

Erkekler 5x — 2x = 3x kisi olur.

Topluluga katilan 10 kisiden a kisi kiz, 10 — "a kisi erkek
olsun.

2x+a=3x+10~-a

Xx=2a-10

a en az 6 olmalidir ki x > 0 olsun. Buna gére en az 6 tane
kiz 6grenci gruba sonradan katiimalidir.

Yanit C

MATEMATIK ¢OZTmMLY KiTAPCIK




Didem'in parasi 20x olsun.
1 - . .
20x - —5~ = 4x ini Hande'ye veriyor.
Hande'ye para verince 20x — 4x = 16x lirasi kahiyor.

1 )
Nazl'dan aldigi borg ise 4x - vy = X liradir.

16X + X = 850 =» 17x = 850 = x = 50
Hande'ye verdigi para 4x = 4 - 50 = 200 TL. dir.

Yanit E

10. Aysel'in parast x, Birsen'in parasi y olsun.

11.

—"—:%’— = 4x=15y = x= 15k ve y=4kdr.

5
Aysel'in verecedi para 15k %— si kadar olsun.

15k—15k - &- =4k + 15k. &
b b

15-4=158 415 8.
b b

1= 30a

pry

b
-2 o
30 b

Ayselparasinin —13% unu Birsen'e verirse paralari esit olur.

Yanit D

Cigdem kaybettigi para -kadar bor¢ aldifindan paras
detismeyecektir. Gigdem'in parasi x olsun.

10 TL bulunca Cigdem'in parast

x + 10 olur.

X+ 10= %(— olacagindan

4x + 40 = 5x = x = 40 olur.
Burcu'dan aldigi borg para, Gigdem'in parasinin ]5- i oldu-

1 1
gundan, x.—=40.—=8 olur.
9 5 5

Yanit B

12.

13.

14.

Deponun tamam: x litrelik olsun.

Deponun %u bogise -‘%— udoludur.
M 1 g—u alininca 2 u kalir.

9 2 9 9
Depoyu doldurmakigin —Zg-litre su gerekmektedir.

2(—=63 =>x=§§_/'_—9—- =sx =81 litredir.
9

Yanit A

Ayakkabi sayist x tane olsun.

11x ~ 10x -
20
x = 400 tanedir.

20

Yanit E

Soru sayisi x olsun.

1.giin %—ini gOzerse;
geriye x— X = X j kalr.
5 5

o AN T e o

2.gin =2~ in ——Uni ¢ozayor. .
g 5 "3 gozuy

4x

Ax 1 _ X injcozer.
5 15

"
3
Kalan 4% — Ax_ . 12X=4X _ BX jpayr.

5 15 15
@

=90 bulunur.

BX _ 48y Bx=15-48 = x =0- 98
15 8

Hanife birinci giin -’si = %: 18 soru ¢ozmiigtir.

Yanit A A

RASYONEL SAYILAR

15.

16.

1
}3805

5 2
o }_;15_ Dolu }‘é‘ Dolu

: 1?11 bog kaldigina gore —:23—1“1 dolmustur.
Deponun tamamina x denilirse
X 428=2%X ojur.
3

X oogay 10X=3X o9
5 15

==>—5—=28=>X= 28-15

= x =60t dir.

Yamnt E

4litre 50 km
? 100 km

? =8 litre harcar
Depo =6x = 6x.1?=2x idolu

100km gidince depoda 2x— 8 litre yakit kalir.
2x—8 +32=6x- -2—

2%+ 24 =5x = 3x =24
X=8= Depo=6-8=48litre yakit alir.

Yanit E

17. Elifin parast = 15x olsun. ‘

Once 15x - —§—= 10x i harciyor.

15x - %-: 3x i kaybediyor.
Kalan parast 15x — (10x + 3x) = 2x = 16
x= 8 TLdir.
O halde tiim parast : 15x = 15. 8= 120 TL dir.
Yant C

18. Murat'in toplam borcu 32x olsun. (Kullanilan paydalarin

19.

20.

carpimi 32 oldugdu icin)

Once 32x- i4—= 8x ini 6diyor = kalan = 32x — 8x = 24x
Sonra24x- —12—= 12xini 6diyor = kalan 24x—12x=12x

Sonra; 12x- %: 9x ini ddiyor

toplam 6dedigiborg

8x+ 12x +9x =29
29x =29
x=1TL
O halde Murat'intoplam borcu: 32 .x=32.1=32TL

-dir.

Yanit D

Toplam oy sayisi: 105x olsun.

105x- 17—= 15x kisi A partisine oy vermistir.
105x- —2— = 63x kisi B partisine oy vermistir.
Kalan oy = 105x — (15x + 63x) = 27X

27x- —1§—= 9x kisi C partisine oy vermistir.
Kalanoy= 27x— 9x=18X= 36 = x=2olur.

Secimleri kazanan parti 63x oy alan B partisidir.
63 .x=63.2 =126 bin oy almigtir.
Yanmt C

Ayiin'in parasi  Seda’nin parasi

5x 8y alsun.
Elbise a lira ise

1 3
a=5x.-—=8y.*-
5 y 8

X =3y
Ox=8y+210=7y=210=> y=30
Aylin'in parast 5x=5.3y =15y =15. 30 =450 TL dir.

Yant B

MATEMATIK ¢dziimLb KiTapciK




SYONEL SAYI PROBLEMILERI

Bir su deposunun % si doludur. 55 litre daha su konuldu-

gunda deponun —g— 0 dolduguna gore, deponun tamarm

kag litre su alir? )
A) 233 By232  C)231  D)230 E) 229

Bir satici bir malin 6nce —37 sini satiyor. Sonra kalan ma-
fin —%— Onii satiyor. Geriye kalan mal tim malin kagta ka-

cidir?

1 2 3 4 5
—~ BE= o pi 5
Ay BS o i s

Ozan her giin kitabindan bir 6nceki giin okudugu sayfanin

% i kadar sayfa okuyor. Ugtincti giin 14 sayfa okudugu-

na gore, Ozan ilk giin ka¢ sayfa okumustur?
A) 200 B) 208 C) 216 D) 220 E) 224

Oziimcan parasimin —15— ini harcadiginda geriye 16 TL si

kaldigina gbre, Ozimean'in baslangigtaki parasinin -;~ i
kag¢ TL dir?

A)3 B) 4 C)y7 D)9 E) 1

Belkis parasinin dnce -2—- ini daha sonra da kalanin Jé—

tnd harciyor. Belkis toplam 45 TL harcadigina gére, Bel-

kis'in kag TL si kalmigtir?
Ay10 - B)15 C) 20 D) 25 E) 30

10.

Bir baba, {i¢ gocuguna sirastyla parasinin tgte birini, alti-
da birini ve on ikide birini verirse cebinde parasinin kagta
kagi kalir?

02 p2& pit

7
OF B) iz 6 12

12 12 3

Bir sepetteki armutiarin 1? niin —‘;— ine sepetteki armut

kadar armut eklendidinde sepette 570 armut oluyor.
Baglangigta sepetteki armut sayist kagtir?
A) 480 B) 450 C) 420 D) 400 E) 360

Asli parasinin —45— ini, Selin parasinin %— Und harcayinca

kalan paralar esit oluyor. Buna gére, baglangigta paralari-
nin orani agagidakilerden hangisi olabilir?

D)—7— E)—8~

5
©) 4 3

A 2 B L 2

5 5

Bir marketteki elmalarin dnce -;—5- i satihyor. Sonra 34 tane

daha elma satilinca geriye elmalarin %— i kaliyor.

Markette baglangigta kag elma vardir?
A) 40 B) 50 C) 60 D) 70 E) 80

lki deponun biri digerinin 3 katidir. Kiiglik deponun % i,

bilylik deponun —1—— i1 su ile doludur. Bilylik depodaki su

kiiglik depoya dékilince deponun kagta kagr kadar su ta-

sar?
1 8 3 1 g 3
A 20 B) 15 ©) 20 D) 12 ) 40

RASYONEL SAYILAR

11.

12.

13.

14,

15.

Bir otobiisteki yolcularin % u bayandir. Otobisteki
bayanlardan 5 tanesi inince erkeklerin sayist bayanlarin
sayisinin 6 kati oluyor. Buna gére, baslangi¢ta otobiiste

kag erkek vardir?

A) 12 B) 28 C)42  D)52 E) 54

Aysen'in parasinin 4 kati, Elifin parasinin 5 katina esittir.
1

Buna gbre, Aysen parasinin — ini élif’e verirse, Elifin
paras! kag katina ¢ikar?
1 3 5 5 7
A) — B) = = D) = E) =
o )y OF D2 )5

1
Erding tatil icin ayirdigi paranin 3 anii otele, g ini ye-

2
mek parasina ayirdiktan sonra kalan parasinin 5 ini yol

parasina ayirmigtir.

Diger masraflar igin Erding'in 105 TL si kaldigina gore, tatil
igin ayirdif para kag TL dir?

A) 420 B)480  C)540 D) 600 E) 720

S

1
Esra parasinm g nGn — ini harcadiktan sonra, kalan

[4;]

parasmmg- nin -2— (i kadarini daha harciyor.

Esra'nin baglangigtaki parasi son kalan parasinin kag
katidir?

150 30 13 5
A) — By — C)— D)=
) ) = )3

E)
77 11

wis

1
Metin parasinin 7 iniin 30 TL fazlasini harcadiktan son-

5
ra, kalan parasinin Y sinin 40 TL eksigini harciyor.

Metin'in son kalan paras) 60 TL olduguna gére, baslangig-
taki parast kag TL dir?

A) 200 B)320  C)400  D)480  E)600

16.

17.

18.

19.

20.

3
Serdar parasinin g unu Murat'a verirse Murat'in parast

Serdar'in parasinin 3 kati olmakiadir. Murat parasinin
kagta kagii Serdar'a verirse ikisinin paralan esit olur?

2 2 1
As By 95 Dy

0O ] -t

2
E)11

3
Hakan'in parasinin 5 i, Metin'in parasinin % ine esittir.

3
Hakan parasiningy nl harcadiktan sonra Metin parasi-

nin kagta kagini harcarsa kalan paralar esit olur?

3 11 13 5 7
AN B) -~ o)== D)= L
)7 ) % ) 8 )% B

L
7 G

3
Bir siniftaki 6grencilerin 5 i kiz 6grencidir. Kizlanin
erkeklerin ise ;— s1 g6zI0kil olduguna gore, bu sinifta en
az kac ogrenci vardir?

A) 40 B) 48 C) 60 D) 90 E) 120

Bir stnava girenlerin 2— 0 erkektir. Bu sinava giren erkek-

5 3
lerin ESi' kizlarin ise Y i bagarili olmustur.

Sinavda bagarli olan toplam 78 kisi olduguna gére,
sinavda bagarili olan erkek sayisi kagtir?

A) 60 B) 90 C) 120 D) 150 E) 180

Bir torbadaki toplarin -i—i kirmizi, —2— i mavi renktedir.

1
Geriye kalan toplarin —;— si yesil, 3 0 san renktedir.

Geriye kalan toplar beyaz renkte ve toplam top sayisi 300
den fazla olduguna gére, torbada en az kag top vardir?

A) 300 B) 320 C) 360 D) 400 E) 480

MATEMATIK ¢62UmLY KiTapeiK




- . as - ‘ 7. Sepetteki armutlar 15x tane olsun. 11.  Yolcular 9x kisi olsun.
TEST 117IN COZUMLERI _ ( 14 2
} 15X + e+ — 4+ 15X = 570 Bayanlar = 9x - — = 2x Kisi
= : = Erkekler = 9x —2x = 7x kisi
1. Deponun hacmi 7V olsun 4.  Ozimcan'in parasi x olsun. i 19x = 570 B lardan 5 1 o § b x5 i
! N . _ ) ayanlardan 5 tanesi inince; bayan sayisi: 2x — 5 dir.
xin%ini harcarsa geriye x~—5— 45" i kalir. X =80= Armut sayist: 15 - 30 = 450 tanedr. (2x~5) - 6=7x
Yamt B . {9y -0 = =
coav o | ot - Kalanparasi %= 16 TLoldugundan 12x~30="7x= 5 =30
, 5 x=6 = Erkekler; 7.x =7 . 6 = 42 kigidir.
55 it daha su konulursa depodaki su miktan AX gy x= 6:5 Yanit C
7V — olur. .
WSS=TV- 3 20TLnin1-i, 20. L =4 TL dir.
5 5 8 Asl’'nin parasi  Selin’in parasi
avass= A 1V gyoss _—
3 s : Yanit B 5x 3y olsun.
5V .
= 3 =55 =»V=33 Asliparasinin -g— ini harcarsa geriye 5x — 5x - —g— =X kalir.
Deponun tamam: 7 - 33 =231 litre su alir. Seli 2 . : 2
elinparasinin —;unu harcarsa geriye 3y — 5 3y =y kalir. 12. Aysen Elif
YaniC Kalan paralari esit: =ydi
p sitsex =ydir. X y olsun.
Baglangigtaki paralarinin orani= BX = 8 olabilir. 5
5.  Belkis'in parasinin tamami x olsun. 3y 3 4-x=5.y=-1- =y = Skvey=4kd.
1. Harcadigi para 2% tir. ‘ Yapit €
5 Aysen Elif
Kalanx— 25 =3 olur, _ ~ 5k 4k
1
S 1 _x o . 5k-—=k
Il. Harcadigipara ~<=- 5 3 5§ tr. ; 9.  Toplam elma miktan 40x tane olsun. l 5 l
. 4k 5k
2. Malin tamam x olsun. Once 40x - -1§—= 8x tane elma satiliyor. 5
A X Bx Elifinparasi 4k.t=5k = t ==bulunur.
Once 7 si satilirsa geriye; x 77 sikalir. ——25)-(* + -g" = -E’é*(*= 45=>3x=45-5 | 34 tane daha elma satilirsa 8x + 34 tane satilmis olur. 4
2 . Lo | . - . 3 :
Sonrakalanin ey i satilirsa geriye; X = 453 5 = x=75 TL Geriye kalan elma 40x ~ (8x + 34) = 40x 8 tanedir. Yanit C
. ' 32x~ 34=15x
Bx _ 6x 2 _6X_4X _ X q)r, Kalan para: 75 —45 = 30 TL dir. :
7 7 8 7 7 7 : 7X=84 = x=2
Kalan mal %’-‘— kadardir. Yani ttm m_alm % sidir. YanitE i Baglangictaki elma sayisi : 40 . x=40 - 2 =80 tane olur.
Yant E
Yanit B
13. Erding'in tatil icin ayirdids para x TL olsun.
) X 48X o 17% oldugundan kalanparast:
6.  Babanin parasinin tamami x olsun. 3 8 24
X 1 R
Baba parasinin dnce é‘ ind, sonra E sinl ve son I 10. Kigik deponun hacmine V denirse, biiylik deponun hac- Otel Yemek
| mi 3V olur.
« f 127: Z;‘ olur.
olarak 2 sini gocuklarina verirse parasinin, / Kigik deponun 2% 2V , biyik deponun av. 1.8V ohite
: ‘ doludur. 4 4 § ZZ gg yol parasi oldugiundan Erding parasinmn
3. I gin x sayfa okusun.
g yf % - % " %2. =4X+2X X +122X £X = % sini gocuklarina vermis IX_7X _ 21X o 7% oy di l
iL gﬁnxin%ﬁ kadar okuyor: _z_ @ @ @ Biiylk depodaki su, kiiglik depoya dékiiliirse o4 60 120 40 iger masraflarina ayimistir.
. o TX _ BX o 2V 3V 23V . 5 ©@
< 1 x olur. Babann ik parast x oldugundan x- =22 TV bulunur.
iR un-——un_u kadar okuyor: — » — = —
o IR 7X _ 105 = x = 40.105
kahr. Bunagbre, cebmdeparasmm i si kalir. Ancak kigik deponun hacmi V oldugundan 7
X
A =16- =224 adir. ! - = i
o 14=x=16-14 = X sayf | 23V V= 23v-20V v kadar su tasar. X = 600 TL dir.
‘ Yanit A 20 20 20 Yanit D
Yanit E : ; ' Yanit C

RASYONEL SAYILAR
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14. Esra’nin parasi x TL olsun. 17. Hakan Metin
xTL y TL
1—. 4 X= 4.x harcadiktan sonra,
3’5 5 ‘ -g-;ng—.y:24.x=25.y
kalan parasi :x—%:% olur. = X =25k ve y =24k dir.
Hakan Metin
g'g' 1.x _33.x harcadiktansonra, 25 .k 24 .k
54 15 150 ’
11.x 33.x 77.x 3. 25 k=15K sini harcarsa geriye
kalan parasi: “1.5—“E_ =—1-5‘.T-olur. 10 2
25k—15K - 35K yayr,
77.%x - 50 2 2
X sayisi, sayisinin = katidir.
150 7.x 77 Metin 24 k— 35K = 13K parearsa paralar: esit olur.
150 2 2
Yamt A 13k
Ohalde, Metinparasinin 2 =13 i harcamalidir.
24k 48
15. Metin'in baglangigtaki parasi x TL olsun.
Yamt C
i«&nﬂn 30TL fazlasintharcarsa,
(%. x—30) TL si kalir.
Kalan parasinin % sinin 40 TL eksigini harcarsa,
[‘—.(@&-30) + 40} TL si kalir.
6\4
1, (3 .x-30)+40=60
6 4
i3
~.(*.x-30) =20
5 ( )
3 x-30=120
4
Gld'(—x=150=>3.x=600=> x =200 TLdir.
Yanit A
16.  Serdar Murat 18. Siniftaki 6grenci sayisi x olsun.
10 x y s 3 . - 2§ erkekti
—3x +3x olsun. nifin 5 i kiz oldugundan : i erkektir.
10 x - 3x y +3x
(10x~3x).3=y+3x Qgrenc sayisi
X
21x =y +3x /
18x =y olur. \
Kiz sayisi Erkek sayist
Serdar Murat ( Murat m kadar ax o
10 x 18x - i —_ —
)+ m > -m Serdar'a verirse) 5 5
10x+m 18x—m /\ /\
10x+m=18x-m GozIokid  Gozliksiz Gozlikla Gozliksiz
2m = 8x . 10X _x 5 2 _x
m = 4x 45 20 4 5 @20 65 15 6 5 3

Murat 18x parasinin 4x kadanm Serdar'a verirse

4ax _ 2

parasinin —= = = ynu vermis olur.
8x 9

YanitB

Kisi sayisi tam say1 olacagindan x sayist: 20, 15, 5 ve 3 ile
tam bélinen en kiiglk pozitif tam sayi alinmaldir.

O halde siniftaki 6grenci sayist en az 60 tir.

Yanit C

RASYONEL SAYILAR

19. Sinava giren kisi sayist x olsun.
Erkek sayisi: gfve Kiz sayisi: ftﬁr.

Sinavdabaganliolan;

Erkek dgrencisayis;: 8X | 5 - 5X
4 12 16
Kizgrencisayisi: £, S = 83X gjr,
4 8 32

Sinavda bagartli olan toplam kigi sayisi : 3x 9% 13X gy,
32 16 32
Buna gore; ls?é—x =78 = x = 192 kigidir.

Bagarnli erkek sayisi: 85X . 5192 _ gy kisidir.
16 16

Yanit A

20. Toplam top sayisi x olsun

% — Kirmizi top sayisi

%’i - Mavi top sayisi

2X 3 3X _ 31X jse kalan : x~ 31X = 8X olur.
8 40 40

5
@ ©

b

9x _9x ;
<, 22 =92 Yesil top sayist
240 80 Siftop say

VX . BX _, gan topsaysi

9x . 3% _ 15X _ 3X jge Kalan : 93X _ 8X gir,
80 40 80 16 4 16 80

x —> Beyaz top sayisi
80

O halde x bir tam say! olacagindan, 5, 8, 40 ve 80 ile
tam bdllinmesi gerektiginden x = 80.k dir.

300 den biiyik en kiigiik sayi olmas! gerekiiginden k = 4
segilir.
X = 80.k = 80.4 = 320 dir.

Yanit B

MATEMATIN ¢dzimLD KiTARCIK




ab—a +3b + 4 = 0 denkleminde a nin hangi degeri igin b
hesaplanamaz?

A) -4 B) -3 c)o D)3 E)4
_.__8*5_ ifadesini tanimsiz yapan x degerlerinin toplami
T x+2
kagtir?
A) -2 B) -1 C)o D)1 E)2
5 ifadesi bir gercel sayidir
2x -3y ’

. X R
Buna gore, 7 oran! agadidakilerden hangisi olamaz?

A)—;~ B)

1 2 3
A Q) £
> )3 - D)2 E) 2

Bir kesrin degeri % dir. Bu kesrin payina 4 ekleyip pay-
dasindan 5 gikarilirsa kesrin degeri 1 oluyor. Buna gére, ilk

kesrin pay! ile paydasinin toplam kactir?

A) 11 B) 22 C) 33 D) 44 E) 55

.2_ kesrinin paydasi! 1 azaltildiginda kesrin degerinin de-

Gismemesi igin pay ne kadar arttirilmahdir?

Ay -1 B -% ©-2 ) E) 1

Tl

6. -58-——;:(-2———2) isleminin sonucu kagtir?

5 17 67
-2 B) — C) =
16 ) 24 ) 72

_3__i+_5_)_(_6_-_8,_§_)
7 8 7 13 7 13 8
) 3

isleminin sonucu kagtir? -

73 87
A3 E) -2l
D 104 ) 112

_2 1 gl o2 By
A) -3 B) -3 )3 Y35 )
-
8. -4—3-: ———=—1  igleminin sonucu kagtir?
3 |1dl40l
4 3
5 7
= B) — C)2 D) 4 E)8
n > ) = ) ) )
21
9. 2 1 isleminin sonucu kagtir?
3 41
2
-1 =1 1 pyes |y g
A -5 B) -3 o ) =% )
10, 1,2, 1 1.2.1 1.,
377 2 3 T e e
43 tane
isleminin sonucu kaghir?
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

RASYONEL SAYILAR

13.

1-3x | 3x+2 8 = A
. =5- X ?
12 _3 + i 3 olduguna gore, x kagtir?
1 1 4 5 6
A-+ B-L1 ¢g-4& p-2 pg-&
) > ) 3 ) 3 ) 7 ) 5
15,6
4 9 7 isleminin sonucu kagtir?
5.3 11
i8 7 8
1 1
A) -2 B) -1 C) ~— D) — E) 2
) ) ) > ) P )

14.

15.

11. X, y, z pozitif tam sayilardir.

X1 =43

olduguna gbre, (x +y + 2) toplami en az
8 7
y+=
z
kactir?
A) 10 B) 11 C) 12 D) 13 E) 14

%=O,125 esitliginde a ve b birer dogal sayidir. a asal

sayi olduguna gobre, b nin en kiigk degeri kagtir?
A)8 B) 10 C)iz - D)16 E) 25

A=017 L 002 Gi4iaina gore, —2—+—3
217 3,02 217 3,02

nin A tirtinden degeri asagidakilerden hangisidir?
A)3-A B)2-A OC)1-A D)A+2

ifadesi-

E)A+3

11,23 .19 = P 1,7 11 :
16. A=—-+=24.29 gldufuna gore, -~ +-L. 4+ L ifadesi-
7 iy tyg OOHNAGOe —ama o ades

nin A tiriinden dederi asagidakilerden hangisidir?

M A AT gy 7-A ) A=10 g 10-A
3 3 3 3

3

17. a sifirdan farkll bir rakam olmak Uzere, a,é+6,5 toplami
bir tam say: olduguna gére, a kaghr?

A) 1 B)y2 C)3 D)4 E)5
18.  ZX*K ifadesi sabit bir kesir olduguna gore, k kagtir?
3x+5
21 15 35
A) &~ B) — C) — D) 15 E) 21
)5 B 0> D )

19. 2X=38 ye 3x-1
3x-1 2x-3

sayilar birer tam sayidir. Buna gore,
x in alabilecedi degerlerin toplami kagtir?
1

A) —-L
) 5

B-2 ¢-2 p-&

E) -L
5 5 5 5

20. ave b sifirdan farkl rakamdir.

'W ifadesinin sonucu agagidakilerden hangisi-
0.a+0b ‘

dir?

Ao B1 ol pk gplo
) ) ) 2 ) 2 ) g

MATEMATIK ¢6ZUMLU KiTAPSII




TEST 12°NiN €

HzZzUMLERI

I. ab-a+3b+4=0ifadesinde b nin tammsiz olmas: igin b

a
yalniz birakilip payda sifira esitlenmelidir. 5. b
ab-a+3b+4=0=>ab+3b=a~4
at+x _a
=b@+3)=a-4 b-1 b
- b=2=% our =ab+bx=ab-a
a+3 ’
= bx=-a
a+ 3 =0 = a = -3 olursa b hesaplanamaz. = x= _2 bulunur.
Yanit B b
5 1.3
. el =2
8 8 8 ( 8 J
2. --—8-1———— ifadesini tanimsiz yapan degerler paydayi sifir
--12 5 1 1
X+2 =2
. . 8 8{ 8
yapan degerlerdir.
X+2=0=x=~2dir. =§..__1_,_8_
8 8\{-13
2 = 2 === 5 1 78
_ 12 6x+12-12 6x =§_ ;5.:;62
X+2 X+2 X+2 RO
6X__p = x=0 dr.
X+2
Ifadeyi tarimsiz yapan x degerleri -2 ve 0 olup toplamlar (i-i+i)_(_@_%_%)
-2+ 0=-2dir 7. 8 7. 18 7.1
Yanit A . i
ifadesinde parantezler agilirsa,
5 Q__1_+,5_-£+%+_g_
3. my— ifadesi bir gergel say! oldugundan payda sifir 8 7 13 3 z

olamaz.
2x-3y=0 = 2x=3y

= Xz 3 dir.

y 2
O halde, X orani % olamaz.
y Yanit D
. X .
4. Kesir 7 alinirsa,
lzi = Xx=4k ve y=7k olur.
y 7 .
HK+4 1 = ak+4=7k-5
7k-5
= 3k=9
= k=3 tlr.
O halde, x=4k = x=12
y=7k = y=21dir
Buna gore, x + y = 12 + 21 = 33' t0r.
Yanit C

3+5 ,5+8 146
-_8 13 7

3
B & e B NP
3 3
G-
a2
87141421
caaf 2 |7
35,7
4 3
r -1
=43.1_2
3 (43
K
] ~1
a8 [,12]" 43 (24
3 |7 43 3 '\ 43
_43.43 _43 24 _
=3 24" 3 a3 8"

kesrinde payda 1 azathidifinda pay x kadar arttirilsin. )

YanitC

YamtD

Yanit C

YanitE

RASYONEL SAYILAR

9.

11.

o1
25 4
3 1
2
_5
el 1
3 _3
2
=851 4.2
2’3 3
5.2 5.4 1
i AR R S, LNy |1 of
6 3 66 6"
" @
1,21 1,21 1
377 2 3 7T

Yant A

ifadesinde 43 terim olduguna gbre, bu terimlerden 15 tane-

2

1
si — 5, 14 tanesi = ve 14 tanesi 4 dir.
3 7 2

O haide, 15.(-i)+14.3-+14.—1—
3 7 2

=-5+4+7 =6 olur.

R 1
y+—£
= x+y—1—8—-=2+%
+_
z
= x=2 dir.
18 =% olur.
T e

y+_8.=1+—98— = y=1ve z=9 dur.

O halde, x+y+z=2+1+9=12 olur.

Yanit D

Yanit C

12, 1-3x+3x+2:5_ 8
X3 X+1 x-3

esitliginde ortak paydal: ifadeler bir tarafa toplanirsa

1-3x , 8 _5_3x+2

x-3  x-3 X+1
= 8=3X _ 5 3X+2
Xx-3 X+1

o _3(x=3) _g_3x+2
X-3 X+1

5_3x+2

= -3=
x+1

= 8X+2 _g ., 35.0-8x+8
X+1

= 5x=-6

= x=—E olur. . X
5 Yanit E

13. 4 97
5

i8 7 8 Yanit A

20125 = 2125 4
b b 1000
_a_=_;_ egitlijinde a asal sayi ise en az 2 alinmalidir. O
halde, a = 2 igin b = 16 olur.
YanitD

15,  A-017 . 002
217~ 3,02

B=—2_ + =S
2,17 3,02

A+Bo217 , 3,02
217 3,02

=A+B=14+1
=B=2~- Aolur.
Yant B

MATEMATIK ¢BZUMLD KITAPCIK




16. A=11,23 19

7 11 13
B=—1—+—7—+—1—1- olsun.

7 11 13

B degeri 3 ile carpiip, A ile toplanirsa tam sayilar elde
edilir.

=A+3B=2+4+4

=A+3B=10

=B= 10-A qur.
3

Yanit E

AiAaA 6 a
., ab+Ba=a+—+6+=
17 ) )

6+a

=a+6+ dur.

ifadenin tam sayi olmast icin Sga tam sayi olmalidir.

O halde, a = 3 tir.

Yanit C
18. %ﬁ% ifadesinin sabit bir kesir olabilmesi igin
X+ -
L =X oimandir.
3 5
35 .

3k =35 = k=2 tir.

= 3 ur Yanit C

19. . 2X=3 jlg .‘g'i‘_;- sayilaninin her ikisinin de tam say1 ola-
X~

3x-1
bilmesi igin,
2x — 3 = 3x ~ 1 veya 2x — 3 = ~(3x — 1) olmaldir.
2x—~3=3x-1veya2x—-3=-3x+ 1

= x=-2 =>5x=4=>x=~%.tir.

O halde, x in alabilecedi degerlerin toplami

4 6
I, DO AP
+ 5 olur.

20. - - ab-a_ ba-b
Oab-+0ba _ 90 90
0,a+0b . —a~+£

9 9
10a+b-a+10b+a-b

— 90

a+b
9

~10(a+h) 9
90 “a+b

=1 olur.

Yanit D

Yanit B

RASYONEL SAYILAR

e s e




